Haiiném nepBBI U COPOKOBOM YJIEHBI D9TOU apu@dMeTHUYecKOi IIpo-
rpeccum:

a,=5-1-4=1, a,,=5"-40 - 4 =196.
Tenepp mo ¢opmynae (I) Beruucaum S,,:

S = F220 < 3940,

IIpumep 3. Haligém cymMMy BCeX HATYPAJALHBIX YHCEJ, KPATHBIX IIIEC-
TH U He IIpeBocxoaamux 250.

» HarypanbHble 4yucaa, KpaTHbIe IIECTU, 00pasyrT apud@MeTHUYEeCKYIO
IIPOTPECCHUI0, KOTOPYIO MOXKHO 3amaThk Gopmynoir a, = 6n. YTobsl
BBISICHHUTB, CKOJIBKO YJIEHOB JTOH IIPOrpeccuu He mnperocxonar 250,

pemruMm HepaBeHCTBO 6n < 250. Ilomyuum n < 41%.

3HAUUT, YHUCJIO YJEHOB NPOrPEecCHUH, CyYMMY KOTOPBIX HAaJA0 HaMWTH,
paBHO 41.

Nmeem
a, =6, a,; =641 = 246,

Su = 22 - 5166,

IIpumep 4. ITuparop (IV B. A0 H. 3.) U ero yUeHUKHU paccMaTpUBaIHU
IOCJIeA0BATEJIBHOCTH, CBA3AaHHBIE C I'eOMETPUYECKMMHU (QUIypaMH.
TlogcuuThiBast 4UCJIO KPYKOB B TPEyroJbHUKaX, KBaJpaTax, IISATH-
yroapEuKax (puc. 69), oHE mosyuaam:

* IIOCJIEJOBATENBHOCTh (@,) TPeyTOJAbHBIX YHCe]

1; '8y 8 10, 185 w3

+ IocJIefoBaTeJbHOCTL (b,) KBaJApaTHBIX YUCEJ
L, idy 9, 10, ‘23 o 3

+ IIOCJIe0BATEJILHOCTD (C,) MATUYTOJbHBIX YHCeJI
1, 5, 12, 22, 38, e «

KAPJT TAYCC (1777—1855) — Hemeukuii maTtemaTuk,
aCTPOHOM, reoges3nct, Gunsuk. Bolpawowmeca matema -
TUYEeCKMe cnocoBHOCTU NPOSIBUA B pPaHHEM OETCTBE.
Ero MHOrouncneHHble nccnegoBaHus B obnacrtu anre -
Opbl, TEOPUN 4YUCEN, TEOMETPUN N MATEMATUYECKOrO
aHanM3a okasanu 3Ha4YUTENbHOE BAUSIHUE Ha Pa3BUTUE
TEOPETUYECKON U NMPUKNAAHOW MatemMaTtuku, acTpPoHO -
MUK, reoge3nun, GU3NKK.
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Puc. 69

3azaauM KakIyl U3 JTHUX IocjeJoBaTeJbHOCTe (HOpMyJION n-ro
yJIeHa.

» IlocnenoBaTenbHOCTH (@,) TPEYroJAbHBIX YHCeJI IIOJIydaeTcd M3 IIO-
cJIeOBaATEeJIbHOCTU HATypaJbHBIX yucena 1, 2, 3, ..., T. e. u3 apud-

MEeTUYEeCKON IIpOorpeccuu, B KOTOPOH IIepPBBLIN YUJIEH M Pa3sHOCTHL paB-
HbI 1, cieayomuM o0pasoM:

a,=1,a,=1+2,a,=1+2+ 3,
a;,'= 1 F2ik 3 F w F Ry

ANODAHT (Il B.) — ApeBHErpe4eckuin maTemMaTuk u3
AnekcaHapuvn. B ero «Apudpmertuke» nanoxeHbl Hadana
anrebpsbl, peweéH pag 3aga4, CBOOSALLNXCA K Heonpeae -
NEHHbLIM  YPAaBHEHUAM pPas3IinyHbIX CTeneHen. Teopws
AModaHTOBbIX YPaBHEHU N Teopusa ANOoMaHTOBbLIX NP -
ONMXKEHUMW — Tak Hal3BaHbl ABa GONbLUMX pasgena co-
BPEMEHHO Teopuwn uucen. Ero Tpyabl okazanu 6onb-
LIOEe BAUSIHME HA Pa3BUTUE MaTeMaTUKWU.

§ 9. ApudpmeTnyeckaa nporpeccus
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SHAUYUT,

ITocnemoBatenbHOCTE (b,) KBaApaTHBIX YHCEJ AHAJOTUYHBIM CIIOCO-
6oM moJsiyyaeTcs M3 IIOCJIEAOBATEJIBHOCTU HEYETHBIX uyucesa 1, 3,
9, ... , T. €. U3 apU(MPMETUUECKON IPOTrpeccuu, IMepPBhIil YJIeH KOTOPOu
paBeH 1 u pa3HOCTHL paBHa 2:

b,=1,b,=1+38, by=1+ 3+ 5,
by=1+3+5+..+2n—1,

CnemoBaTesibHO,
1+ 2n -1
nT T g

2

b n b, =n".

Ms1 npunuiu K popMmyJie, OUEBUAHONA IJISA IIOCJIEIOBATEJIBHOCTU KBaJ-
pPaTHBIX YHUCEJI.

ITocnenoBaTenbHOCTH (C,) TATUYTOJbHBIX UKCEJ TAKUM Ke CIIOCOO0M
MOXKHO MOJYYUTH U3 apu@merudyeckoir mnporpeccuu 1, 4, 7, ...,
B KOTOpPOU IepBBIi 4JieH paBeH 1 M pasHOCTH paBHa 3:

c;=1,¢c,=1+4,¢c;3=1+4+1717,
C, =144+ T Fua™ (1% 8(F —1)).

3HaAUUrT,
1+1+3(n-1) 3n -1
cll = 2 n, cn — 2

n.

yopaxHeHus

569. Haiigure CyMMy MepPBBIX IIECTUAECATH UJEHOB apu@MeTUUeCKOun
nporpeccuu (a,), ecaun:

a) a; =38, a4 =57; 6) a, = 10,5, a4 = 51,5.

570. HaliiuTe cyMMy MepBBLIX BOCBMHU UJIEHOB apu@MeTHUECKOil IIporpec-
CHUH:
a) —23; -20; ... ; 6) 14,2; 9.6; ...«

571. Beruucyute cyMMy IEPBBIX JE€BATH UJIE€HOB apudpmMeTUdecKoW IIpo-
rpeccuu (b,), ecau:

a) b, =-17, d = 6; 6) b, = 6,4, d = 0,8.
572. HaiizuTe cyMMy II€PBBIX IIATHUAECATH, CTA, 7 YIEHOB IIOCIEHOBATEIb-
HocTHU (x,), eciu:
a) x,=4n + 2; B) X,=1n— 4;
6) x,=2n + 3; r x,=3n—1.
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573. Apudmernueckasa nporpeccus 3agana dopmynoi a, = 3n + 2. Haii-

574.

575.

576.

577.

578.

579.

580.

581.

582.

IUTe CYMMY II€PBBIX:
a) IBaAIlaTU €€ YJIeHOB; 0) mATHAAIATA €€ YJIeHOB.

Haiigure:

a) cymmy 2 +4+ 6 + ...+ 2n, craraeMbIMH KOTOPOH SBJIAIOTCHA
BCce UETHBLIE HATypaJibHbIe YHCJA OT 2 10 2n;

0) cymmy 1 +3+ 5+ ...+ (2n — 1), craraeMbIMuU KOTOPON SIBJIS-
IOTCS BCe HEUYETHBIe HaTypaJbHBIe unciaa or 1 mo 2n — 1.

Haiinute cymmy:

a) BCeX HATYpPAaJbHBIX 4YHCeJI, He npeBocxomanux 150;

0) Bcex HarypaJabHBIX uuces oT 20 mo 120 BRIOUYUTENBHO;

B) BCeX HATypPaJIbHBIX YHCeJI, KpaTHbIX 4 U He npeBocxogamux 300;
I') BCeX HATYPAJBHBIX UMCEJ, KPATHBIX ( M He mpeBocxomamux 130.

Haiinure cymmy 4wieHOB apu@METHUYECKON MPOTrpecCUu C IIATHAIIIATO-
IO 110 TPUAIATHIN BKJIUYUTEIBHO, €CJIU MepBhIi wieH paBeH 10 u pas-
HOCTb paBHa 3.

Haiigute cymMMy WieHOB apU(PMETUUECKON IIPOTPecCUu ¢ IIECTOro II0
ABAAIATE NATHINA BKJIIOUUTENILHO, €CJAU IIepPBhIi uieH paBeH 21 u pas-
HOCTH paBHa —0,5.

Hafinure cyMMy IepBBIX ABAANATH YJIEHOB apuMeTHUYecKON HIpo-
rpeccuu (c,), ecau c; = 18,5 u ¢;, = —26,5.

Haiinute cyMMy TIIepBBIX MOATHAANATH YJIEHOB apu@MeTUUYeCKOn
nporpeccuu (b,), ecnim b, =4,2 u b,,=15,9.

TIpu cBoGOAHOM MaJeHHWU TEJIO0 MPOIJIO B MEePBYIO CEKYHAY 5 M, a B
Kaxayio caenyoomyo Ha 10 m Goasure. Haigure mryOuHy IIaxThI,
ecau cBOGOMHO IIajarollee TeJO NOCTHUIVIO €€ JHa uepes 5 ¢ Iocie
Hayvajia MajgeHusd.

(Ana pabomwst 6 napax.) Kakoe paccroanue
IpOoUAET cBOOONHO Majarolllee TeJso:

a) 3a IATYIO CEeKYHAY IIocJie HavaJia MageHus;
0) 3a mATH CEKYHJ[ IOCJe Havajia IajeHus?

1) Obcyaure, Kakoe M3BECTHOE BaM U3 Kyp-
ca (pUBUKU CBOMCTBO HAJO WCIIOJb30BATH
IS pelleHusi 3aJadiu.

2) PacnpenenuTe, KTO BBIIOJHSET 3aJaHue a),
a KTo — 3agaHue 0), U BBIMOJIHUTE HX.

3) IIpoBepsTe APYT V APYra, OPABUILHO JU
BBIIIOJIHEHO 3aJaHue.

Puc. 70

I[ITapsr pacmosioxkeHbI B (opMe TPEeyroJbHUKA TaK, UTO B II€PBOM
pany 1 map, Bo Bropom — 2, B TpetbeM — 3 u T. A. (puc. 70).
Bo ckoNBKO pAOB padMeNleHbl ITapbl, €CAU UX Yucyio paBHo 1207
Croapko morpebyerca mapos ajasa TpeyroabHuka nd 30 pamos?

§9. ApudpmeTmnyeckas nporpeccus
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583. YkakuTe HamOOJIbIIIee YHMCIO YJIEHOB apU(MMeTHUECKOH ITpPOrpeccuu
S By Wy swsuy
cyMMa KOTOpbIX He mpeBocxoauT 120.
584. VYkasxute HambOJIblIee UYMCIO YJIEHOB apu(dpMeTHUeCKOi IPOrpeccuu

17, 14, 11, ..., IpHU CJIOKEHUU KOTOPBIX ITOJYUAETCH IIOJIOKUTEIIb-
HOEe YMCJO.

585. B apudmeruueckoil mporpeccuu a; =8 u a;; = 12,8. Haligure q,
u d.

586. fisnaerca nu uneHoM apudmermueckoi nporpeccuu 20,7; 18,3; ...
YUCJIIO:

a) —1,3; 6) —3,3?

587. Pemure cucreMy ypaBHEHUN:

2 2 —
a) |97 +9°=13, B)JZf-ny 6,
3xy = 2; 13x2+xy—x:6;
5) x?+ y?=29, 5) 3x* — 2y® = 25,
f ~4oL=9; “—-yf+y=5.

588. IlokakuTe IMTPHUXOBKOM MHOKECTBO TOYEK, KOTOpOe 3aJaéT Ha KO-
OPJIUHATHOW MJOCKOCTH CHUCTEMAa HEepPaBeHCTB

y>x,
2y + x<5.

KoHTpONbHbIE BONPOCHI U 3afaHUS

MpueBeouTe npumep nocnenoBaTeibHOCTW, 3a4aHHON:

a) dopmynon n-ro 4neHa; 6) pekyppeHTHON GOPMYSON.

Hangute natb NepBbiX YJEHOB 3TOW NOCNenoBaTeslbHOCTU.
Cohopmynupyinte onpegeneHne apudmetTmndeckom nporpeccumn. Kakoe
YMC/IO Ha3bIBAOT Pa3HOCTLID apudmMeTU4Heckon nporpeccumn?

Kak Bbipaxaetcs nobon 4neH apndmMeTnyeckon nporpeccuu, HaymHas
CO BTOPOro, 4yepes3 npegbiayuimin n nocneayowmn YneHol?

3anuwute Gopmynbl n-ro YaeHa U CyMMbl NepPBbIX 1 YNEeHOB apud-
METUYECKON MNMPOrpeccun.

166 BEEEER'A ApvdmeTnyeckas U reomeTpuyeckas nporpeccuu



FTEOMETPUYECKAYA NMPOIrPECCUA

29. OnpepeneHve reoMmeTpu4ecKon
nporpeccun. @opmyna n-ro 4neHa
reoMeTpu4eckKkon nporpeccvm

PaCCMOTpI/IM IIocjiegoBaTeJIbHOCTb, YJI€HaMHn KOTOpOﬁ ABJIIAOTCA CTe-

MeHU 4Yucijia 2 ¢ HATypPaJbHBIMU IIOKa3aTeJIaAMUu: 2; 22; 23; o4 25; o 3

Kakapiii ujieH 5TOH IOCJIeA0BATEABHOCTH, HAadYWHAaA CO BTOPOTrO, IIO-
JydaeTcsi YMHOMKEHUEM IIPeAbIAYIINEro wieHa Ha 2. 3Ta MIOCAeI0BaTelb-
HOCTb ABJSAETCA IIPUMEPOM 2e0MempPuiecKoll npozpeccuul.

I'eomeTpudyeckoli mporpeccueil Ha3bI-
BaeTcs IIOCJEeOBATENIbLHOCTh OTJIUUYHBIX OT HYJIS YUCEN, KamxK-
OBIII 4JeH KOTOPOM, HAaUMHAA CO BTOPOrO, PABeH IPEeAbIAYINeMY
ujIeHy, YMHOKEHHOMY HA OJHO W TO K€ YHCJIO.

Wuaue rosops, mociemoBaTesibHOCTH (b,) — reoMeTrpuyeckass IIpO-

rpeccus, ecyau A JIO0ro HATYPAJALHOTO N BEIMIOJHATCA YCIOBUSI
b"¢0 u bn+1:bn.Q’
TIe ¢ — HEKOTOpOoe YMCJO.

Ob6o3nHaumm, Hampumep, depesd (b,) NIOCIENOBATEIBLHOCTE HATYPAJb-
HBIX cTeneHeil uuciaa 2. B sTom cayyae anda Jr000ro HATYpaAJIbHOTO
n BePHO paBeHCTBO b, ., =0, 2, 30ecs q = 2.

W3 ompepeneHusi reOMeTPUUYECKOIl HPOTPECCHUHU CJIEYEeT, YTO OTHO-
ImeHue J00T0 €€ ujieHa, HAUMHAS CO BTOPOTO, K IIPEABIAYIIEMY UJIEHY
pPaBHO ¢, T. €. IpHU JIOOOM HATYPaJIBLHOM 711 BEPHO PABEHCTBO

b

n+1

b

n

Yucsio ¢ HA3BIBAIOT 3HAMEHAMEACM 2e0MempPuUiecKoil npozpeccuu.
fcHoO, uTO 3HAMEHATeNb TeOMEeTPUYECKOH IPOTPEecCUU OTJIUYEH OT HYJIA.

Yro0BI 3a4aTh reOMEeTPUYIECKYIO IIPOTPECCUIO, JOCTATOYHO YKa3aTh eé
MepBBIA YJeH U 3HAMeHaTeNb. [IpuBeEM NpPUMEpPHI.

Ecau b,=1 m g = 0,1, To Dony4YuM reoMeTpUUYECKYIO IIPOTIDECCHUI0

1; 0,1; 0,01; 0,001; 0,0001; ....
YenoBusmu by, = —5 m ¢ = 2 3ajaéTcd reoMeTpUdecKas IIPOrpeccus
-5; —10; —20; —40; —80; ... .
Ecin b, =2 m ¢ = —3, To ©MeeM IIPOrPeCCHIO0
2; —6; 18; —54; 162; ....

:q.

§10. NeomeTpuyeckas nporpeccus
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Eciu b, =8 u ¢ =1, TO mOAyuYUM TeOMETPUUYECKYIO IIPOTPECCUIO
8; 8 8; 8; 8; ...

3HasA IepBBI YIEeH M 3HaAMeHaTeJlb I'eOMEeTPUYECKOH IIPOrpeccuiu,
MOXKHO HAUTU IIOCJeA0BATEJBRHO BTOPOM, TPETUHN U BOOOIIE JIFO00N €€ UJeH:

b, = bqg,
by = byq = (b19)q = b,q?,
by=byq = (blqz)q = b1q3-
Touno Tak e Haxomaum, 4To b; = b,q*, bs=b,9°, b,=b,q°u 1. 1.
Boo6mie, uTo6br HaiiTH b,, MBI NOJIKHBI b, YMHOXUTL Ha ¢ 1 om.oe.

bn: blqn_l'

Mp1 monyuuan Gopmyny n-2o 4aeHA 2e0MempuUiecKoll npozpeccuu.
IIpupeném mpumMepbl pelIeHHdA 3a7ad ¢ HCIOJB30BaHMEM 39TOU (op-
MYJIBI.

IIpumep 1. B reomerpuueckoil mnporpeccuu b, =12,8 u g = %
Haiipém b..
» Ilo dopmyse n-ro 4ieHa reoMeTPUUECKON IPOTpPecCcHuu

6 T
1 128 1 2 1 1
b=12,8-(—):——.—: e — .
L 4 10 45 10-.2'2 25.10 320

IIpumep 2. HalizéM BocbMOU YJieH reoMeTpHuecKoil nporpeccuu (b,),
ecau b, =162 m by = 18.

» 3HaA NEepBLIA U TPETUH UJEHBI I‘eOMeTpm{eCI{ogI Oporpeccuu, MOK-
HO HaiiTu eé sHameHatenb ¢. Taxk kak by = b,g”°, To
2_b 18 _ 1
b, 162 9°
2_ 1 8 _ 1 P
PeminB ypaBHeHUe q°= 9’ HaWJlEM, UTO q = . UIn q = —5
Takxum oOpasom, CyIIeCTBYIOT ABe IIPOTPECCUHU, YAOBJIETBOPAIOIIUE
YCJIOBHUIO 3aJauu.

7 4
_1 _ 7 _ (1) _2-3 _ 2
Ecmm g = 3 TOo bg=b,q" = 162 (5) S 57
7 4
_ 1 _ 7 _ . 1y 2-3° 2
Ecnu q =-3» TO by = b,q" =162 (—g) == = "
3asmavya UMeeT JBa pelIleHUusd:
2 2
b8 =?7' nijin b8=—ﬁ'
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YneHsl Kak apupMeTHUECKOHl, TAK M I'eOMEeTPUYECKOH IPOTrpecCcuu
n300pakaloT TOYKAMM HAa KOOPAMHATHOM IJIOCKOCTH.

IIpumep 3. BuigcHUM, KaK MOKHO M300pas3uTh HA KOOPAUHATHOMN

IJIOCKOCTIH
a) ujgeHbl apudmernueckoil mporpeccuu 0,5; 2; 3,5; 5; .5 @, ...}
0) uimensl reomerpuueckoil nporpeccum 0,5; 15 25 45 .5 b5 ... .

» a) Dopmyay n-ro ujeHa apmpmMeTHUecKO! IPOrpeccuu MOYKHO 3a-
nucatb B Buze a, =dn + (a, — d). 9roii dopmynou 3ajaéTcd JIu-
HeMHAd (QPyHKNUua. UYaeHbl apudMernuecKoil mporpeccum musodpa-
JKAIOTCA Ha KOOPAMHATHOM IIJIOCKOCTH TOYKAMHM € KOOpAMHATAMH
(1; ay), (25 a,), (3; az) U T.n., JexallUMU Ha NOpPsSIMOH BHJA
y=kx+1l, tnek=d, l=a, —d.

Ha pucynke 71, a mocTpoeHBI TOYKM, U300pasKaoie Ha KOOPANHAT-
HOU ILJIOCKOCTY IIepPBBIE NIECTh UJIEHOB apu(MeTHUYecKOU! ITporpeccum

0:5; 2: 3.5::5: 6.5; 8 s

Onu nexar Ha mpamoin y = 1,5x — 1 Ha OAMHAKOBOM PAaCCTOAHUU
APpyr OT Apyra.
0) @opmMyay n-TO UJeHA TeOMETPUUECKON IIPOrPecCur MOMKHO 3aIIu-

1
*q". 3HAYUT, IeOMETPUYECKYIO IIPOTPECCUI0

caTb B Buae b, =

MOKHO 3a7aTh (opMyJiol Buga y = ca". OYHKIUIO, 3aJaBAEMYIO
dbopmynoil Buga y = ca’, HA3BIBAIOT NOKA3AMENAbHOU NN 3KCNOHEH-
uyuansroil pyrryueil. Ha KOOpAMHATHON NJIOCKOCTU UJEHBLI reoMe-
Tpudeckoii nporpeccum (b,) co 3HameHateneM ¢, rae g > 0, g = 1,
uzodpaxkawTcsa ToukamMu ¢ abcmuccamu 1, 2, 3, ..., n, ..., pacroJo-
JKeHHBIMH Ha KPHUBOM, ABJAONIeNCA TIpaHKOM IIOKa3aTeJIbHON

b
byHERIUU Yy = ca’, rhe c:é,a:q.

Ha pucynke 71, 6 mocTpoeHbI TOUKH, U300paskarliue Ha KOOpAUHAT-
HOU IIJIOCKOCTHU NepBble IIATH UJEHOB IeOMEeTPUYECKOU IIporpeccuu

0.0: 12 2: 4::8: ... .
a) |_lY4 !a6 “ 0) |_YA ,';5
Il( L |
P Y, -
al/ 6 a /1
/
My NN
/
._2a_“12 '—2"_ a2
aibz a-j 4
0, l2lg4lgl8l X 0l [21416]g]llx
£ 1 | | | 1 | | |
Puc. 71
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9t Touku mMmeroT koopauHatel (1; 0,5), (2; 1), (3; 2), (4; 4), (5; 8)
M PAacIoJIO’KeHbl Ha KPUBOH, ABJIAIEHCA rpadurkomM GYyHKIHU
y=0,25-2°. C BogpacTaHMeM X PacCTOSHHE MEKAY TOUKAMU, H30-
OpaskaroIUMM UJIEHBI ITOCJAeA0BATEIBHOCTU, YBEIUUUBAETCH, U OHU
PE3KO YXOZAT BBEpPX.

B PaAaCcCMOTPEHHBIX CJaydyadX TOBOPAT O JAUHCUHOM pocme YJIIEeHOB

apudMeTHUECKON HIporpeccuu u 00 IKCNOHEHUUAALHOM POCMe UIeHOB
reoMeTPUYEeCKOH IIPOrpecCHH.

MIpumep 4. Brraguuk nonoxun B 6ank 500000 p. Ha cuér, mo Ko-

TOPOMY CYyMMAa BKJaJA eXerogHo sospacraeT Ha 8%. Kakaa cymma
Oyzaer y Hero Ha cuetry uepes3 6 jer?

HavanpHasa cymma BrJaga cocrasiasia 500000 p. Yepes rox sta cym-
ma BospacTtér Ha 8% wu cocraBut 108% ot 500000 p., T.e. Oyzer
pasaa 500000 - 1,08 p. Yepes 2 roga HaKOILIEHHAs CYyMMa COCTABUT
(500000 - 1,08) - 1,08 p., T. e. 500000 - 1,082 p. Uepes 3 roza Ha
cuery y BRIagumka Gyzer (500000 - 1,087 - 1,08 = 500000 - 1,08° p.
U T. I.

TaKI/IﬂM o0pas3oM, MBI UMeeM JeJI0 ¢ TeOMeTPUUYECKOU ITporpeccueit

500 000, 500000 - 1,08, 500000 - 1,08% 500000 - 1,083, ....

Cymma, HaKOILIEHHAs Ha CUeTy y BKJAAUUKa, yepeld 6 jier OyaeT pas-
HA CeJIbMOMY UJI€HY 3TOHM IPOTrPEecCcuu, T. €. COCTABUT

500000 - 1,085,
BpITOJIHUB BBIUMCJIEHUSA, HAWIEM, 4TO
500000 - 1,08° ~ 793437.

(Ilpu BBIMONMTHEHMHW BBIYUCICHUNA YyIOOHO MCIOJB30BATH KaJBKYJIS-
TOp.) 3HAUUT, HA CUETY Yy BKJIaJAUYUKa uepe3 6 jieT oka)kercda cyMMma,
npubam:keénuno paeHasa 793437 p.

B pacCMOTpeHHOM IIpuMepe HaM IPpUXOAWUJIOCH BBIYMUCIIATHL OJHWH

M TOT ’Ke TIPOIEHT OT BEeJWUYMUHBI, HAaWJEeHHO! Ha IIpeAbIAyIIeM IIare.
B Takmx ciaydyadgx TOBOPAT, UTO MbI UMEEM E€J0 CO CAOICHbILMU NpPO-
ueHmamu.

FBOMeTqueCKaH IIporpeccusa 06313.11&0'1‘ CaeIyIOInM CBOMCTBOM:

KBaJpar JIIoOoro ujieHa reOMeTPUUYECKOl MpOrpeccuu, HaUUHAS
CO BTOPOTrO, PaBe€H IPOU3BEAEHUIO MPEAbIAYIINEero U MoCJIeaAyIo-
II[ero eé YJIeHOB.

® JleficTBUTENLHO, €CJIU IOCIENOBATEJBHOCTS (b,) ABIAETCA TeOMeTpU-

YEeCKOW Nporpeccruei, To
bn = bn - lq’ bn +1 = bnq'

LELERE ApudmeTnyeckas v reoMeTpuyeckas nporpeccum



Tak kKak Bce 4YJIeHBI FGOMeTpI/I‘IECKOﬁ IIporpeccu OTJIMYHBI OT HYJIA,
TO OTCHOga cjenyer, 4TO
bn blH—l

bn— 1 bn

bi:bn—l.bn+l' C)

BepHo u obpaTHOe yTBep:KAeHUE:

’

ecJi B TOCJIENOBATEJbHOCTU YHCEJI, OTJIUYHBIX OT HYJs, KBa-
ApaT KaskIoro 4JieHa, HAauMHasd CO BTOPOTO, PaBeH IIPOMU3Bee-
HUIO OpeAbIAYIIero U MOCJeAYIONero 4jJeHOB, TO 3Ta IIOCJeN0-
BATEJBHOCTh SABJIAETCH I'eOMETPHUUECKON NIpOorpeccue.

JlokaskuTe 3TO CAMOCTOATEJBHO.
BameTuM, uTO U3 paBeHcTBa b = b,

BO TeOMEeTPHYECKON MNpOrpeccuu, CJaeayeT, UTO |b,,] =4b,_," b,

* b, , 1, BBIPAKAIONIETO CBOMCT-
.1+ TagKum

obpasom, modyab 1106020 UIAEHA 2€0MEMPUHLECKOLL NPO2peccul, HA4UHa sl
CO 8MoOpo020, ABAAEMCA CPEOHUM 2eoMempuydecKum npedvldyu,ezo u no-
caedyrouLezo 4JeHos.

!ﬂgangHMﬂ

589. Haiigure mepBble NATH YJIEHOB TeoMeTpudecKod mporpeccuu (b)),

ecJu:
a) by=6, g=2; B) b, =-24, g = -1,5;
6) b]:—16,q=%; r) b, = 0,4, g = 2.
590. ITocnemoBaTenbHOCTSL (C,) — reoMeTpUuYecKas IIPOTPEecCHusa, IepPBBIi
4JIeH KOTOPOH paBeH ¢,, a 3HaMeHaTeJb paBeH ¢. Bripasure uepes
¢ 4 q:
a) Cg3 6) Cop; B) C1a55 ) €3 R) €3 €e) Cop
591. ITocnenoBaTessHOCTS (Xx,) — reomerpuueckas nporpeccus. Haiigure:
a) x;, ecau x; = 16, g = %; T) x4 ecaux,=—-126, g = 0,2;
6) Xg, €CJIHN X; = —810, q= %; 11) X5, €COaH X =%, g = %;
B) Xp9, €COU X; = \/5, q = —\/5; e) x,, ecaim x;= 1,8, ¢ = l/?:3—

592, N3o6pasure Ha KOOPAUHATHON MJIOCKOCTU MEPBBIE MATL YJIEHOB:

a) apudmeruyecko nporpeccuu 1,5; 2,5; 3,5; ... ;
0) reomeTpuueckoii mporpeccumn 8; 4; 2; ... .

§10. NeomeTpuyeckasa nporpeccus



593. HaiinuTte cenbMOi U n-M UJEHBLI eOMETPUYECKON ITPOTPECCHUU:

a) 2; —6; ...; B) —0,125; 0,25; ... ;
6) —40; —20; ...; r) —10; 10; ....
594. HaliguTe mecTtod U n- 4ieHbI IeOMeTPHUYECKOM IIPOrPecCHM:
a) 48; 12; ... § B) —0,001; -0,01; ...;
By B 08 r) —100; 10; ... .
9 3

595. B tpeyronsanke ABC (puc. 72) npose-
au cpegHiolo nuHNio A;C,, B Tpeyroib-
HUKe A,BC, TaxkKe IIPOBeJU CPeJHIOK
auunuio A,C,, BO BHOBE 00pa30BaBIIEeM-
ca TpeyronsHuke A,BC, cHOBa IIpoBe-
au cpegHoio guHuio A;C; u 1. 1. Haii-
JUTe IIOWAAb TpeyroJbHuka Ay BC,,
€CJI1 U3BECTHO, UTO IJIOUAAh TPEYToJab-

uuka ABC pasHa 768 cm”. Puc. 72
596. HaiiguTe mepBhIii 4jieH reoMeTpudeckoil mporpeccuu (b)), ecau:
a) by =3, q=3; 6) b5:17-;:,q:~2%.
597. Haiigure 3HaMeHaTe/Jb IeOMETPUYECKOH mporpeccuu (c,), ecau:
a) ¢ =—6, c, = —b64; 0) ¢ = 2bH, cg = 4.
598. IlocaepoBarenpHOCTE (X,) — reomMeTpudeckasa nporpeccusa. Hangure:
a) x,, eciu xz = 0,32, ¢ =0,2; 0) ¢, ecmm x, = —162, x, = —18,

599. ITocnenoBatenbsHOCTS (b,) — reoMerpuueckass nporpeccusi. Haigure:

a) bg, eciiu by = 125, by = 5;
6) b,;, ecin b, = — %, bs =-2;

B) b,, ectu b, = -1, by = —100.

600. Me:xay ynciaamu 2 u 162 BcTaBpTe TaKue TPU YHCJIA, KOTOPHIE BMe-
CTe C AAaHHBIMH UYUCJAMU O0Pa3yHT IeOMETPUUECKYI0 MPOTPECCHI0.

601. 'eomeTpuueckaa mporpeccusa (Xx,) COCTOUT U3 UETBIPEX UJIEHOB: 2,

a, b, % Haiigure a u b.

602. Haiizure miecToli 4jieH reoMeTpuyecKkoil mporpeccuu (b,), ecam us-
BECTHO, 4To b, =6, b, = 24.

603. Haceneune ropopa cocrasiasgerT 60 TeicAY 4dejioBeK. 3a MOCASOHUIE
rojbl HabJIogaeTcd e:KerofHbIM mpupocT HacejseHus Ha 2%. Kaxum
OyaeT HaceJieHUEe TOopoaa depesd H JeT, €CAU 3Ta TeHAEeHIUS CcoXpa-
HUTCA?

172 BLECER'A ApudmeTuyeckas M reoMmeTpuyeckas nporpeccuu



604.

605.

606.

607.

608.

609.

610.

611.

(Ana pabomwvt 6 napax.) ExxerogHbsiii goxon mo BrJany «HOouieii-
HBIN» cocTaBiser 6%. I[lepBoHauanbHbIM BRI 0611 paBeH 80 000 p.
Kakaa cymma OyzeT Ha cUeTy y BKJIaIUNUKA:

a) uepes 4 roza; 0) uepes 6 jetr?

1) Ob6cyaute, € KakoOil IIOCJIEIOBATEJBHOCTHIO MBI HMeeM MJeJio
B 2TOH 3ajmaue.

2) PacnpenenunTte, KTO BBLITIOJHAET 3aJaHUe a), a KTO — 3agaHue 0),
¥ BBIIIOJIHUATE PAaCUYEThI, HNCIOAB3YS KAJBKYJIATOP.

3) IIpoBepsTe APyr y Apyra, OPaBUJIBHO JIA BHIITOJHEHBI 3aJaHUL,
M KCIIPABbTE OIIMOKM, €CJIM OHH AOIIYIIEHBI.

Exarepnua MmuxaiiyiloBHA OTKpBLIA OBa BKJIaJa B PasHBIX OaHKaX.
B nepsrrit 6aHk oHa moaoxwmaa 100 000 p. mox 6% romoBeIX Ha
3 roxa, a Bo Bropoit 6anxk — 80 000 p. mox 10% romoeeix Ha 2 roja.
B kaxoMm OaHKe e€ MOXOJ MO BKJIAAY B UTOTEe OKa:KkeTcA OOJIbIlle M HA
CKOJIBKO?

Ha oneITHOM ydUacTKe Jieca eKerofHBIN IIPUPOCT APEBECHUHBI COCTAB-
asier 10%. Kakoe KoauuecTBO IpeBecHUHBLI OyZeT HA 3TOM y4YacTKe
uepes 64.716;?, eCaU IEePBOHAYATILHOE KOJUUYECTBO JPEBECUHEI PABHO
2,0 -10° m*?

Ilocne ka:kaOro ABUIKEHUS IIOPUIHSA pPa3pesKalolllero Hacoca U3 CO-
cyaa ypandgerca 20% Haxopdanierocs B HEM Bosayxa. Omnpeneaute
IaBJeHHEe BO3AyXa BHYTPHU COCYZAA IIOCJE LIeCTU ABVIKEHUN IOPIIHSA,
eclIu MepBOHAYaJNIbHO AaBJeHMe ObLI0 paBHO 760 MM pT. CT.

JlaH paBHOCTOPOHHUM TPEYTrOJILHUK CO CTOpoHOU 8 cm. U3 ero BbI-
COT IIOCTPOEH BTOPOM TPeyroJbHUK. V3 BBICOT BTOPOrO TPEYIrOJIbLHU-
Ka IIocTpoeH TpeTud u T. A. Jlokakure, 4TO mepuUMETPHLI TPEyroJb-
HUKOB 00pa3yioT reOMeTPHUUYECKYIO IPOTPECCUI0, U HAUAUTE IePUMETP
IIECTOr0 TPeyTroJbHHUKA.

B paBHOCTOPOHHUN TPeyroJbHUK, CTOPOHA KOTOPOTro paBHa 16 cm,
BIIICAH JAPYTrolfl TPEeyroJbHUK, BEPIIUHAMU KOTOPOTO SBIAIOTCS Ce-
pPeIuHBl CTOPOH IIEepBOro. Bo BTOPON TPeyroJbHUK TAKUM JKe CIIO-
coboM BIIMCAH TPeTUH u T. A. [okakuTe, UTO MEPUMETPHI TPEYTOJIb-
HUKOB 00pasyioT reoMeTpuuecKyio nporpeccui. Haligure mepumeTp
BOCBMOT'O TPeyTroJIbHUKA.

CymmMma TpEx umces, 0o0pasylIUX apUGMEeTUUYECKYIO IIPOTPECCHUIo,
paBua 21. Hailigure aTuM umcja, ecjad HM3BECTHO, YTO, YMEHBIIUB
BTOpOE M3 HUX Ha 1 UM yBeJUYHUB TPeThe Ha 1, MBI IIOJIYUYUM reome-
TPUUYECKYIO ITPOTPECCHIO.

CymMa TpEéX MOJOKHUTEJNbHBIX 4YHCeJ, 00pasylolux apudmerude-
CKYIO Iporpeccuio, paBHa 15. Haiigure atu umcaa, ecau M3BECTHO,
YTO, YBEJUYUB IepBOe€ M BTOpoe ymucja Ha 1, a Tperbe Ha 4, MBI
MOJIVUUM T'€OMETPUUECKYIO ITPOTPECCUIO.

§10. NeomeTpuyeckas nporpeccus
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612. (3adaua-uccnedogarnue.) Moryr au AJIUHBI CTOPOH NPAMOYTOJbHOTO
TPEeYroJILHUKA COCTABJIATH MEOMETPUUYECKYIO IIPOTPEeCcCUIo?

1) CpenaiiTe uepTék U BBeAUTE HEOOXOAMMBbIe 000O3HAUYEHUS.

2) Kakyo TeopeMy u3 Kypca reOMeTPHN MOKHO HCIIOJNB30BATH IIPU
OTBeTe HAa BOIPOC 3agauyu?

3) CocraBbTe ypaBHEHUE U PEIINTE €ero.

4) CohopmynupyliTe BBIBOJ U BBINIOJHUTE IPOBEPKY.

613. HaliguTe KOOpPAMHATBHI TOUKH, NPHHALJIeXAaIlell rpaduxky ypapHe-
Hua x? — y® = 30, ecau M3BECTHO, UTO MX CyMMa paBHA 5.

614. PemmuTe HepaBeHCTBO:
a) 2x2 — 183x — 34 >0; 6) 10x — 4x2 < 0; B) x -4

2x+5\

30. ®opmyna cymMMbl NEepPBbIX 71 4YIEHOB
reoMeTpu4eckon nporpeccum

CoryacHo JereHjae, MHAUNCKUNA NPUHI[ pelINUJI HArpaguTh U300pe-
TaTeJ s IaxMaT U OPeJOKHJI eMy caMoMy BbIOpaTh Harpany. M3o0pe-
TaTeJb IIaXMaT TONPOCUJI B HArpajy B8a CBOE M300peTeHUEe CTOJBKO
NIIeHUYHBIX 3€PEeH, CKOJBKO UX MOJYYUTCH, €CJIH Ha IePBYIO KJIEeTKY
MaxMaTHOW NTOCKU MOJIOMKHUTH OJHO 3€pPHO,
Ha BTOPYIO — B 2 pasa OoJjblie, T. e.
2 3epHa, Ha TpPeThI0 — ellé B 2 pasa
Ooabire, T.e. 4 3epHa, U TAK Aajee A0
64-i1 kaeTku. Karxoso ke OpLIO yauBJe-
HHUe IIPpUHIlA, KOTJa OH y3HaJ, YTO TaKyIo,
Kas3aJIock 0bI, CKPOMHYIO IIPOCHOY HEBO3-
MOJKHO BBITTOJTHUTD.

JleicTBUTENBHO, YUCIO 3E€PEH, 0 KOTO-
PBIX HAET pedb, SABIAECTCA CYMMOM IIIECTU-
IecATU YeTBHIPEX UYJEHOB TI'eOMEeTPUYEeCKON
IpPOrpeccuu, IIePBBIM YJEH KOTOPOHU pa-
BeH 1, a 3HaMeHaTeab paBeH 2. Obo3HAUUM
3Ty CyMMy uepes3 S:

S=1+2+22+ 28+ ..+ 2624 263

YMHOKUM 00e yacTH 3allMCaHHOTO pPaBEHCTBA Ha 3HAMeHATeJb IPO-
rpeccuiu, MOJYYUM

299 =949% 4 98 AL 4 9684 od

HELEER'E ApudmMeTnyeckaa M reoMeTpudeckas nporpeccuu



Berurem mouJieHHO M3 BTOPOT'O PaBEHCTBA IIepPBO€ U IIPOBENEM YIIPO-
HIeHUA:

DG =l P4 . +290 4 29— (1 + 2 427 4. 52%),
8§ =2% -1,

Mo:XHO IIOACYMTATH, UTO Macca TAKOI'0 4YHCJIa IIIeHWYHBIX 3€peH
0oJibllle TPUJIJIMOHA TOHH. OTO 3aBE€JOMO MNPEBOCXOAUT KOJHUUYECTBO IIIIe-
HUIbI, COOPAaHHOI YEeJIOBEeYEeCTBOM [0 HACTOSIIEro BpPeMeHH.

BriBezem Temeph GOpMYyay CYMMBI IEPBBLIX 71 YJIEHOB ITPOU3BOJBHON
TeoOMeTpHUUEeCKON mnporpeccuu. BocmonpayemMcsa TeM Ke IPHUEMOM, C IIO-
MOII[LI0O KOTOpPOTO OBLIa BhIUMCIAEHA cymMMma S.

IIycrs pmama reomerpuueckas nporpeccus (b,). ObozHaumMm cymmy
IepBbIX N €€ YJIEeHOB depes S, :

8, =0,F byt by F vt B,y Th. (1)
YMHOKUM 00e YacTH 3TOr0 paBeHCTBA Ha q:
S,g=bg+bg+bgg+ ..+b,_,q9+ b,q.
YuureiBad, 4ro b,q = b,, b,q =0b;, byqg=10b,, ..., b, ,q =b,, monyuum
S,g=b,+bs+b,+..+0b,+b,g. (2)

Borurem nmousieHHO u3 paBeHcTBa (2) paBeHcTBO (1) M nmpuBenémM I10-
TOOHBIE YJIEHBI:

Sqg—S8,=(by+b,+..+b,+b,g) — (b, +by+..+b
S (q-1)=bg—-b,.

n

-1 + bn):bnq_bl’

Orcronma cinemyet, 4to npu q = 1

b.q - b
g mme A (1)
q-1

MBI TONYUYUIU POPMYNY CYMMbL NEP8bix N UAEHO8 zeoMempuie-
CKOU npozpeccuu, B Kotopoir ¢ # 1. Ecim ¢ = 1, To Bce WieHBI mporpec-
CUUM PAaBHBI IIEPBOMY WieHY u S, = nb,.

I[Tpu pemreHUN MHOTUX 3a4a4 YAOOHO IOJB30BATHCS (POPMYJION CYMMBI
IIEPBLIX N YIEHOB I'e€OMETPUYECKOM IIPOTrpecCul, 3allCaHHOW B IPYIoM
Buzie. ITopcraBum B dopmyny (I) BMecto b, Beipaxenue b,q" '. Iomyuum

by(g" - 1)
n= T, eciu q = 1. (II)

IIpumep 1. Haiiném cymMMy HepBBIX JECATU YJEHOB IeOMeTPUUECKON

nporpeccuu (b,), B Kotopoit by =3 1 q = %

§10. NeomeTpuyeckas nporpeccus
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» Taxk Kak HU3BeCTHbl IIEPBBLIA 4YJIEeH U 3HaAMeHaTeJlb IPOrPecCUuu, TO
ymno0HO Bocmosib3oBaThea Gopmysont (II). IMoayuum

o gy 3D 1) a(d)
g e’ - "\ ) _ ~\1024 _6 - _3_ _5b09
10 g-1 ~  1_, = 1 - 512 ~ “512°
2 2

IIpumep 2. Haizém cymmy
1+x+x*+ .. +x" 1
LAe X * ]., cJaraemMnie KOTOpOﬁ ABJAAIOTCA IIOCHIENOBaTEJIBHBIMU YJIe-
HaMU TeOMeTPHYecKoil mporpeccuu 1; x; x%; ... .

» IlepBolii ujeH nporpeccuu pasedH 1, a 3mameHareab paBeH x. Tak
KaK xn" ABJIAETCS YJIEHOM S5TOU IIporpecCuiid ¢ HOMEpOM n, TO 3a-
Jlaua COCTOUT B HAXOMKJAEHUU CYMMBI IMEPBBIX 71 €€ UJeHOB. BOCIOJIb-
3yemca Gopmyion (I):

Slzx

Taxkum obpasom, ecniu x = 1, To

ly-1 x"-1

x-1 ~— x-1°

B xll_
T Ll ad . gt L
x -1

IMIpumep 3. HaligémM cyMMy IepBBLIX MIECTU YJIEHOB TI'eOMETPUUECKON
uporpeccuu (b,), ecau u3BecTHo, uTo by, =12 u b, = 48.

» 3BHaa by u by, MOXHO HAlTU 3HAMeHATeJb Iporpeccuu q. Tark kKax
2
b, = b;q°, TO

3Ha4urT,
g=2 umm g=-2.

Takum 00pas3oM, CYIIECTBYIOT JB€ IIPOTPECCHUH, YAOBJIETBOPSIOI[HE
VCJIOBHUIO 3aJadm.
Ecan q = -2, TO

_ bg (-1 3((-2)°-1)
bl_q_2=3HSG_ (]—1 — —9 -1 = 63.
Ecnu g = 2, 1O
6_
by=8 1 Sy = 22— —189.

LECER'E ApudmeTnyeckaa M reoMmeTpuyeckas nporpeccum



YnpaXHeHus

615.

616.

617.

618.

619.

620.

621.

Haiigure cyMMy OEpBBIX IIATH UYJEHOB TeOMETPUUYECKOU IIporpec-
CcUM, Y KOTOPOI:
a) b,=8, g= 1 6) b, = 500, g = L.

2 5
HaiiguTe cyMMy IIepBBIX LIECTH YJEHOB I'eOMETPHUYECKOHN IIporpec-
CUn:
a) 3; —6; ...; 0) 54; 36; ...; B) —32; —-16; ...; 1) 13 —%; v
BrrumciuTe cyMMy MOepBBIX AEBATH UYJIEHOB T'eOMETPHUUYECKON TIPo-
I'PECCUU, ECJIH:
a) ¢ =—4, g=3; B) ¢c;=—-2, q=2;
6) ¢g =1, g=-2; r) ¢, =82, g=-0,5.

(dnsa pabomwvt 6 napax.) JJoxkamxure, 4TO IOCIAEAOBATENbHOCTE (b))
ABJAETCS TeOMeTPUYEeCKOM mporpeccuei, U HaluTe CYMMY IEPBBIX
n e€ 4JeHOB, ecJH:

a) b, =0,2 - 5% 6) b"=3 . zn—l; B) bn=31+n; r) b, —ont2

1) Ob6cyaure xon nOKasaTelbCTBA.

2) PacmpenenuTe, KTO BBIMOJHSAET 3aJaHUA a) U B), a KTO — 3aja-
Hus 0) U r), U BBIIIOJHUTE UX.

3) IlporepsTe ApPYyr y Apyra, OPAaBUJILHO JIM BBITOJHEHBI 3aJaHUA,
U UCIIPaBbTE OUIMOKU, €CJIU OHU JAONYIIeHBI.

Haiigure cyMMy IepBBIX N YJI€eHOB I'eOMETPUUYECKON ITPOrpeccuu:

a) 1; 3; 3% ...; r) 1; —x; x%; ..., ope x = —1;
6) 2; 2% 2%; ...; m 1; x% x'; ..., toe x = =1;
) %; —i; %; B e) 1; —x%; x% ..., rme x= —1.

Haiigure cyMMy MepBBIX CEMU YUJEHOB I'eOMETPUUYECKOMN IIPOrpeccuu
(b,), ecan:

a) b,=172,9, q = 1,5; B) by=64, q = é-;
= E =g‘ = = —1—
6) by= 9 4 =53 r) by=8l, g= 3.

HaiiguTe cyMMy IEepBBIX IIATH YJIEHOB I'eOMETPHUYECKON IIporpeccuu
(x,), ecau:

a) x, = 133, q= %; 6) x, = 121,5, g = —3.

622. I1epBblil UJeH reoMeTPUYECKON IPOTPECCHU paBeH 2, a MATHIA pa-

BeH 162. Haiinure cyMMy HepBBIX IIECTH YJEHOB 3TOW IIporpec-
CUHU, €CJIM U3BECTHO, UTO €€ YJIeHbI ¢ YETHBIMM HOMEpaMU OTpHUIla-
TeJIbHbI, 4 C HEYETHONU — IIOJIOKUTEJbHBI.

§10. NeomeTpuyeckas nporpeccus
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623. Haiiqjure cyMMy IEPBBIX CEMU WIEHOB reOMETPUYECKON Iporpeccum

(b,), B xoropoii b, =6 u b, = 54, ecau U3BECTHO, UTO BCE €€ UJIEHBI
IMOJIOKUTEIbHBI.

624. B reomerpuueckoii IPOrpeccHu, BCE UICHBI KOTODOI IOJIOKMTEINb-

625.

626. Coxkparure apobn: a)

HBbI, CyMMa IIepPBBIX JBYX UJIEHOB paBHA 8, a cymMMa TPEThero u 4er-
BEpTOro WieHOB paBHa (2. CKOJBKO UJIEHOB 3TOW ITpOorpeccuu, Ha-
YUHAS C [IEePBOI0, HAJO CJOMHUTEH, UYTOOBI IIOJAYYUTL B cymme 2427

HaliguTe nepBBIl uJjleH TIeoMeTpu4yeckoili nporpeccun (b,), ecam
b,=0,012 u g = 0,2. 3anumure opmMyay n-ro 4jeHa 3TOHA IIPO-
rpeccuu.

2n+2 _ 2?2—2 ) 6) 25n_ 52"—1
211 % 5211

627. Pemmure HepaBeHcTBO: a) 1,5x — x?<0; 6) x> + x + 6 > 0.

628.

Kaxyo burypy 3agaét Ha KOOPAMHATHOH ILJIOCKOCTU CHCTeMa Hepa-
BEHCTB

3x—-y =20,
y—5=20?

KOHTpOsnbHbIE BONPOCHI U 3aAaHNS

Chopmynupynte onpegeneHme reoMmeTpmyeckomn nporpeccun. 4to Ha-
3blBAlOT 3HAMeHaTeneM reoMeTpu4eckowm nporpeccumn?

Kak BbipaxaeTtcsa kBagpar Noboro 4seHa reoMeTpruyeckon nporpeccum,
Ha4YMHas CO BTOPOro, Yepes3 npeabiaylivii U rnocneaylowmin YneHb?

3anuwmnTte GopmMynbl 1-ro YNeHa U CYMMbl NepBbIX 1 YINEHOB reoMeT-
PUYECKON NPOrpeccun.

Hna mex, kmo xouem 3Hamv 6osbuLe

31.

MeToa mareMaTu4eckKom MHAYKUUU

ITyctes maHa mociefoBaTeabHOCTH (@,), B KOTOPOi
a,=4,a,,,=a,+ 2n + 8.

IlonsiTaemca 3azatrb eé GOPMYJIONM n-ro 4JieHa.

Breruucanum ImepBblie HECKOJIBKO YJIEHOB IIOCJIefOBaTE€JIBHOCTH:
a,=4,a,=4+2-1+3=9,
a;=9+2-2+ 3=16.

LEGER'E ApudmeTnyeckas M reoMeTpudeckas nporpeccum



3Ha4YuUT, IOCJeJ0BaTeJIbHOCTh (@,) Ha4uMHAeTcd Tak:
4.9, 168; s

EcrecTBeHHO NpPeAIoOJIOKUTH, YTO 3Ty IIOCJIEN0BATEJIbHOCTH MOYKHO
3azaThs GopMyJIon

a,=(n+ 1)>°.

dopmyaa BepHa g n =1, 2, 3. OgHako, Kax A0JAr0 Obl MBI HU MIPO-
IOJKANV BBIYMCJIEHUA, OHU HE JNAal0T OCHOBAHUM YTBEpPXKAATh, UTO 3Ta
dopmyna BepHa npum Jrpobom HarypaapHoM n. llosTomy BocmoabzyeMmcs
CIIeIIMaJbHBIM METOAOM pacCy:KIeHUN.

I[Tpennmoso:xkum, uTo ¢opMyaa BepHa IIpu n = k, T. e.

ay = (& + 1),
M JOKarKeM, UTO OHa TaKyKe BepHA mpu n =k + 1, T. e. JoKaKeM, 4TO

a,.,, =&+ 27
Ilo ycnosuio
a,,.,=a,+ 2k + 3.

Bamenus a, Ha (k + 1)?, momyuum

Gy =F+1)*+28+3=k?+28+1+ 26+ 3=
=K+ 4k +4=(k + 2)°.

3HAYUT,
ak qeg T (k + 2)2!

T. €. ecJau (opmyJia BepHa AJs n = k, TO OHA BepHa W Aja n =k + 1.

Mr1 ybepunuck, uTo (opmyna BepHa ang n = 1. CrenoBareabHO,
oHa BepHa m gaa n=1+1, r.e. gna n = 2. U3 Toro, uro cdopmyaa
BEepHa JJidg n = 2, clelyeT, UTO OHA BepHa U and n =2 + 1, T. e. anda
n = 3. (3amerumM, UTO B CHPABEAJIMBOCTU (DOPMYJIBL AJIA n =2 U n = 3
"Hac y0eauiu ¥ HEIOCPeACTBeHHLIe pacuérni.) M3 cupaseaniuBocTu Gop-
MYJIBI [JA N = 3 BLITEKAET €€ CIPaBeqJUBOCTL Aaa n =3 + 1, 1, e, aaa
n = 4. U3 Toro, uro ¢opmyJia BepHa IaA n = 4, cjaeayeT, YTO OHA BepHAa
g n=5Mu"T. O

fcHo, UTO, CTPOA TAaKyIO IEIMIOUYKY pacCy:KIeHHil, MBI JOHAEM A0 JIO-
00T0 HATYPAJABHOTO UHCIAA., JHAUUT, QOPMYIa

a, =(n + 1Y

BepHa IIpH JIOOOM HATypaJabHOM N, T. €. IOCJEJO0BATEJIbHOCTE (a,) MOMXK-
HO 3aJaThb 3TOM (POpMYyJIOH.

IIpuMmeHEHHBIA METOJ JOKa3aTeJIbCTBA HA3LIBAETCS Memodom mame-
mamuveckol uHOyrkyuu. OH OCHOBAH Ha CJIEAVIOIIEM IMOJOKEHUU, U3-
BECTHOM IIOJi HA3BAHUEM NPUHUUN MAMEMAMUYECKOU UHOYKUUU:

Ona Tex, KTo xo4eT 3HaTtb Bonblue
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yTBEpPIKJJAeHNe O TOM, YTO HEKOTOPBLIA (paKT MMeeT MeCTO HPH JII0-
0oM HaTypaJbHOM 71, BePHO, €CJHN BBIIIOJHAIOTCS IBa YCJIOBUA:
a) yTBep:KIeHUe BepHO mpu n = 1;

0) U3 CcIpaBeIIMBOCTU YTBEP:KIEHUA JIJA I =k CIeAyeT ero
CIIPaBEAJIUBOCTL AadA n =k + 1.

JlokazaTelbCTBO HEKOTOPOrO YTBEPIKIEHUS MEeTOAOM MaTeMaThude-
CKOM MHAYKIIUU COCTOMT M3 ABYX uacreil. CHauajia mpoBepsAIOT ero ciupa-
BEeIJINBOCTL Hpu n = 1. 3areM, IPESIIOJOKUE, YTO YTBEDIKIEHHE BepHO
npu n = k, JOKa3bIBAIOT, UTO OHO BepHO um mpu n =k + 1.

PaccmoTrpuM mnpuMephl NIPUMEHEHUSA METOJA MaTeMaTH4YeCKOH WH-
OYKITVH.

IIpumep 1. Ilpu penieHUH HEKOTOPBLIX 3a1au M3 T€OMETPUH W MeXa-
Huku Apxumern (287—212 go H. 3.) BuIBeJ GOPMYIY

2 _n(n+1)(2n+1)
5 3

124+ 224+ 32+ ...+n

JlokakeM e€ cnpaBeIINBOCTb.
» Ilpu n =1 dopmyna BepHa:

10 +1)@ +1)
- : )

12

HonycTtum, uTo 3Ta (PopmMyJa BepHa IJd n =k, T. e.

k(R + 1)(2k + 1)
6 .

12 4+ 224 8% + ...+ BP=

JloraskeM, 4UTO OTCIOZA CJIeAYeT €€ CIpaBeAJUBOCTL AaAsd n =k + 1,
T. €.

(k + 1)(k + 2)(2k + 3)

12+ 22+ 3 + ...+ k+(k+ 17 = =

Nmeem

k(k + 1)(2k + 1)

12+ 22+ 3+ ..+ kK +(k+1)°= - + (kB + 17 =
_R(E+1D)(2k+ 1)+ 6(k+1)° _(B+1)(2k*+ k + 6k +6) _
6 6
_(R+ 1)K + Tk + 6)

6
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PasznokuB Ha MHOMKHUTEJIU KBaﬂpaTHBIﬁ TpéX‘-IJIeH

2k% + Tk + 6,
IIOJIYyYU M
2k + Tk + 6 = (k + 2)(2k + 3).

3HaAUYUT,

(B + 1)(k + 2)(2k + 3)

12 +224+ 32+ ..+ B+ (k+1)2= 5

Takum o06pa3om, cupaBeIMBOCTh (opMyJisl ApXuMena JOKasaHa.

IIpumep 2. [IoxakeMm, uTo Opu J0OO0M HaTypaJdbHOM n cymma 13" + 5

L

KpaTtHa 6.

IIpu n =1 yTBepKAeHMe BepHO, Tak Kak 13! + 5 =18, a umucao 18
KpaTHO 6.

JlomycTUM, UTO yTBEp:KIeHUe BepHO IpH n = £, T. e. cymma 13° + 5
KpaTHa 6, ¥ JOKa’KeM, YTO M3 3TOTO CJEAYeT ero CIpaBeAJINBOCTh
mnian=~k+1, T.e. cymma 13** ' + 5 raksxe xpatHa 6.

HUmeem

13** '+ 5=18-13+5=13"*(12+ 1)+ 5 =
=13%.12 + (13* + 5).
B HOJIy‘{eHHOﬁ CyMMe Kaxjgoe cjiaraemoe KpaTHO 6. 3Ha‘{I/IT, cyMMa
13**1 + 5 npu ao6om HarypansbHOM kB KpaTHA 6.

B CHJIIy IIPpUHITUIIAa MaTeMaTUu4YecKoOu WHAVEIIUUA YTBeEPHEIACHNE OOKa-
3aHO,.

YnpaxHeHus

629. ITposepsTe, uTo ipu n = 1, 2, 3 BepHa (dopmysa

n(n +1)»>°
1 3
Hokaxure, uTo sTa (popmyJsa BepHa npu JIr0OOM HaTypaJbHOM .

13+ 28 +83+ ...+ n® =

630. HorkaxxuTre, uTO mpu JOOOM HATYPAJIbHOM 71 BEPHO PABEHCTBO

1-2+2-3+3-4+...+n(n,+1)=1§n(n+1)(n+2).

631. Jokaxxure, 4TO IpU JIOGOM HATYPaJIbHOM 7 CyMMa

1 1 1 1
1'2+ 2-3 +3'4 +"'+n(n+1)
MOXKeT ObITH BBIYUCJIEHA 1O dopmysae S, = :l—l'
n

Ana Tex, KTo xo4eT 3HaTb 6onblue
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632. [lokaskuTe, UTO IpHU JIOOOM HATYPAJILHOM 7 BEDHO PAaBEHCTBO
1:4+2-7+8:-10+ ...+ n@Bn+ 1)=n(n + 1)2
633. Ilycts (b,) — mocaenoBaTeIbHOCTb, B KOTOPOWA
Jloka)KkHuTe, UTO BTY IOCIEeNOBATEILHOCTh MOMKHO 3akaTh (DOPMYJION
b,=3n? - 6.
634. [lokaxxure, UYTO IOCJIeLOBATeJbHOCTL (a,), B Ko'ropon a,=-9,
a,,, =a, + 10k + 5, moxHO 3anarh popmynonl a, = = 5n% — 10.

635. Hokaxkure, uro pasHoctb 49" — 1 kparHa 48 npu 1060M HATypab-
HOM 71.

636./Ilycts (1,) — mociemoBaresbHOCTH yuces PuboHauuu, T. €. U, = 1,
u, =1, u,.,=u,+u,,, opu n > 2. JlokaxuTe, 4T0 3Ta MIOCJIEJO-

BaTEJBHOCTE 00JajaeT CIAEOVIOINIMIM CBOMCTBOM:
a) u; tugt+us+ ...+ uy, 1= Uy;

2 2 2 2 .
0) @] Fls U5 F ok U, =0, 4 T

n n+1°

10JIHUTEJIbHbIE ynpaXHeHusa K rnase V

K naparpady 9

637. BeiunciuTe nepBble OATH UJEHOB IOCaAeAOBaTeJlIbHOCTH (C,), 3ajlaH-
HON (POpPMYJION:

a) c,=—-2n%+ T; r) e,= 8,2 - 2%

_ 100 , 1P
0) = A) Cp= "y

1 o _l)n
B) ¢, =-2,5" 2% e) ¢, = Tz(Tr
638. 3anaiiTe GopMysIOl n-TO UJIEeHA MOCJIENOBATENBLHOCTDL (&,), eciu:

a) (a,) — mocneaOBATENILHOCTH HATYPAJIBHBIX YUCEJ, KPATHBIX 5;
0) (a,) — mociaenoOBaTeJBHOCTh HATYPAJBHBIX YHCEJ, KOTOPBIE IIPU

JeJIeHUM Ha 5 mgaroT B ocraTke 1.

639. Borunciure nepBble HECKOJIBKO YJIEHOB IIOCJeAOBaTeIbHOCTH (Y,),

ecau:
a) Y1= -3, Yp+1— Yp = 10; B) Yy, =1,5, Y, 1—Yy,=1n;
6)y1=10’ yn+1.yn=2’5; I‘) y1=_4’ yn+1 :ynz_n’2°

640. Haiinure uneHs! apudMeTHUuecKod nporpeccuu (a,), o003HAUEHHBIE
OyKBaMu:

a) ay; a5 —19; —11,8; as; o 3
0) a;; —8,5; ag; —4,5; as; ag - -
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641.

642.

643.

644.

645.

646.

647.

648.

IlepumeTp TpeyroJbHHKA paBeH 24 cM, NIPAYEM JAJIUHBI €TI0 CTOPOH
o0pasyoT apudpmMeTnyecKy nporpeccuio. MOXHO U OIpeaeauThb
IJUHY X0TA Obl omHOW mM3 cTopoH? Kakue nesple 3HAUYEeHUSA MOTYT
NPUHUMATE JJUHBI CTOPOH TPEYTOJbLHUKA, BBIPpA’KEHHBIE B CAHTU-
mMerpax?

Yrasl TpeyroabHUKa o0pasyioT apudMeTuuecKyio mporpeccur. lo-
KajsKuTe, YTO OAMH W3 HuUX pasexH 60°.

Beprno su yrBep:JeHUe, 4yTo ecnu (a,) — apudmermyeckas IIpo-
rpeccus, TO:

a) MOCJIeNOBATEJBbHOCTh @y 45 ... 3 Uy,; ... ABJIAETCA apudMeTuye-
CKOU IIPOrpPEeccHuei;

0) mociemosaTeJbHOCT @, — 1; a,—1; ..; a,—1; .. aABIdeTcd
apu@MeTUYEeCKOll IIporpeccueil;

B) IIOCJIENOBATEJIbHOCTE 2a;; 2Qy5 ... ; 2a,; ... ABIAEeTCA apudmMeTu-
YecKo! IIporpeccueit; . ‘

I') IIOCJIeZOBATEeIbHOCTD af; ag; o o a,f; ... ABIAeTCcHA apudmeruye-

CKOM IIporpeccuem?
IlocnemoBarensnOCTh (@,) — apudmerudyecrasa nporpeccus. Haiigure:
a) a,y, ecau a1:9\/§—2 nud=2-+3;
58 -7 4. u
3 3

Haiinure HOMep useHa apudmeruuyeckoil mporpeccuu (a,):

a) pasHoro —2,94, ecan a,=1,26 u d = -0,3;
6) pasuoro —9,7, eciin a;=-3,7 u d = -0,6.

0) a4, ecnu a, =

Jlana apudmernuecKkas Iporpeccus, NEPBBLIA UJeH KOTOPOW paBeH
3 2 .
ZZ, a pa3HOCTh paBHA 5 ABngerca U YJIEHOM OJTOM IIPOrpPeccuu

YUCJIO:
3

a) 142; 0) 8,357

Haiigure:

a) MepBbIN TOJIOKUTEJILHBIA YJIeH apu@MEeTHYeCKOH IIPOrpecCUuu

—105; —10l: —10; ...:

4
6) HepBbIﬁ OTpHuaTeJIbeIﬁ YJieH apH(pMeTquCKOﬁ IIporpeccum
1 1, 1.
85; 85, 86, soviia
HOKa}KI/ITe, YyTO €CJau (yn) _— apI/I(bMeTI/I‘-IeCKaﬂ IIporpeccuda, ToO:

a) Yo T Yr =Y, t yss
6) yn—5+yn+10=yn+yn+5" roe n>5-

JononHuTtenbHble ynpaxHeHuna K rnase V
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649.

650.

651.

652.

653.

654.

655.

656.

657.

658.

IokauTe, 4To ecaum d — Pa3HOCTh apU(PMETHUYECKON IIPOTrpeccHwu,
. , ¥
a x, W X, — YIeHBI 9TOH IIPOrPeCCuu, IPUUEM m # n, 1o d = ﬂ

Hana apugmermueckas nporpeccus (a,). Haiigure:
a) d, eciu ay, = 1,7 u az;, = 0;
0) @y, €cam a;y = 270 u d = -3.

Haiignre cymMMy IIepBBIX JeCATH YJIEHOB apupMeTHUYECKON IIporpec-
cuu:

2. 3

5; Z; sk 0) \/?:; V122 oo

Hangure cymmy, ciaaraeMbIMM KOTOPOM ABJAIOTCA IIOCJIEI0BATEJIb-
HbIe WIeHbl apu(MeTHUYECKON IPOTpPecCuu:

a) 24 6 + 10 +...+ 198;
6) 95 + 85 + 75 + ... + (—155).

Ha opgHo#i cTOpoHEe yrjia OT BepIIMHBI OTJOKeHBI JBeHaAIaTh paB-
HBIX OTPE3KOB, U Uepe3 UX KOHIbI (KpOoMe BEPHIMHBI yIjaa) IpoBe-
OEeHBbl IIapaJijejIbHble IpPAMBbIE, IepeceKRaIllnue APYIYI0 CTOPOHY
yria. HafiguTe cymMMy AJIMH BCeX MapaLIeJbHBIX OTPE3KOB, 3aKJIIO-
YEHHBIX MEXKAY CTOPOHAMMU YIVIA, €CJIU AJANHA HAUMEHBIIEro M3 HUX
paBHa 3 cM.

a)

B apudmernueckoit nporpeccuu (a,):
a)d=-0,4, n=12, a, = 2,4; vauigure a, u S,;
0) a, =385, d =9, S, = 250; HanizguTe n U a,;
B) d = %, a, =50, S, = 2525; navigure a, U n;

r) a, = —% , a, = —29%, S, = —450; maiigure d u n.

Haiigure pasHoCTh apudmMeTudecKoil mporpeccuu (x,) U €€ mepBbId
YJIeH, eCJIU NeCATHIA UJIeH 3TOW mporpeccuu paBeH 1 U cymMma mep-
BBIX IIECTHAAIATU €€ UJIeHOB paBHa 4.

Haiviaure cymmy:
a) BCeX JABY3HAUHBIX YUCEJI;
0) Bcex TPEX3HAYHBIX YHUCEeJI.
Haiigure cymmy:

a) BceX HATYpPaJbHBIX YETHBIX 4uces, He npeBocxoasmux 200;

0) Bcex HATypaJIbHBIX HEUYETHBIX YMCeJ, He mpeBocxomAmmux 150;
B) BCeX HATYPAJIbHBIX UUCEJI, KPATHBLIX 3, 3aKJIOUEHHBIX B ITPOME-
skyTre or 100 mo 200.

KakoBa CyMMa HaTypaJIbHBIX YHCeJI:

a) mesbpminx 100 m He KpaTHBIX 3;
0) 6ompmnx 50, Ho MeHpmMX 150 M He KpaTHBIX 57

LELER'E ApudmMeTunyeckas u reoMmeTpuyeckas nporpeccum



659.

660.

661.

662.

663.

664.

665.

666.

667.

Haiigure HaTypajgbHOE YHCJIO, KOTOPOE:

a) B 5 pa3 MeHbIIe CYMMBbI IIPEIIIEeCTBYIOUIUX €My HaTypaJbHBIX
quces;
0) paBHO cyMMe TIPeJIIeCTBYIOINIUX eMy HaTypaJbHBIX YHCEJ.

Ynenbl apudpMeTUYECKON IIPOrpeccuu
2; 5; 8;

C YETHBIMM HOMEpaMM 3aMeHHJU NIPOTUBOIIOJOXXHBIMU MM YHCJIA-
mu. B pesynprare mosyuunu mocaenoBaTesbHOCTH (x,). Hamumure
GopMySIy n-ro uJeHa STOU MIOCJIENOBATEIBLHOCTH W HANWAUTE CYMMY
NepPBBIX NATUAECATHU €€ UJEHOB.

YipocTure BbIpa’KeHUE:

o BEES G Bl
on_1 2
X xS x% . x2n]
5) % oxt ox8 .2
x 22 xd e, x"
Hanpure:

a) CcyMMy BcCeX MOJIOKHUTEJIbHBIX YJIEHOB apu(dMeTHuUYecKOu IIporpec-
cam 8,2 1,45 3
0) cymMMy BCeX OTPUIATEJbHBIX YJIEHOB apu(MeTHYecKOW mporpec-
cuu —6,5; —6; ....

Hajiigure cymMMy mepBBIX COPOKA YJIEHOB apudMeTHUecKOU Iporpec-
CHU, eCOH CyMMa IEePBBIX JecATH e€ 4ieHoB pasBHa 100 m cymma
mepBBIX Tpuanaru eé wieHoB pasHa 900.

Haiigure naATUaecAThbIN 4jieH apudMeTHUYeCKOW HPOTrpecCcuu, ecCJIu:
a) S,, = 1000, S,, = 10000;

Sanunrure GOPMYJaY CYMMBI IEePBBIX 1 UWIEHOB IIOCJEA0BATEIbHOCTU
(a,), econu:

8l w, = 2n 1+ 13 0) a,=3 —n.

fBnsierca nu 1mocisieoBaTeNbHOCTHL (X,) apmbme'rnt{ecxoﬁ nporpec-
cuen, eCJIH CYMMY IIEPBBIX 71 €€ WJIeHOB MOXKHO HaWTH IO (opmyJe
S, = =n? — 8n? Hailinure TATHIH YJIeH STOH IIOCJEeN0BATEJIBHOCTU.

SABnsierca sinm mocisiegoBaTeNbHOCTh (X,) apudmeTHyecKoil IIporpec-

cueil, ecau CyMMa HEPBBIX 71 €€ UJIEHOB MOJKeT ObITh HaMAeHa II0
dopmye:

a) S, = —n®+ 3n; B) S,=n%+ 2n — 8;

6) S, =2n%-1; r) S, =6n + 5?

JononHuTtenbHble ynpaxHeHus K rnase V
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668. Haiinure o6o3HaueHHbIe OYKBAMHU UWJIeHbI TeOMETPUUYECKOI IIporpec-
cuu (b ,):
a) by; by; 22b; —135; 81; by ... ;
6) by; by; by 36; 545 ...

669. ITocnemoBaTenbHOCTE (X,) — reomerpuyeckass nporpeccus. fBiaser-
cs JIU TeOMEeTPHUUYECKON Iporpeccueil mocjaeloBATeIbHOCTh:
a) &g .15 X5 b 15 et X+ 15 0e$

0) 3253 BX55 wer3 OXS weel
2, .2, . .

B) 2035 2055 il XY wne 3
1, 1 1

D) il it oy § it L 02
X X Xn

670. CyuiecTBYIOT AN TPU YMCIa, KOTOPhIE COCTABJISAIT OJHOBPEMEHHO
apuPMETUUECKYI0O U TeOMeTPUUECKYI0 mporpeccuu?

671. flBiseTca M reoMeTPHUUYECKON IIPOrpeccHeir II0CJIeA0BaTeIbHOCTD

(x,), ecan:
a) x’l = 2”; B) xn = nz;
6) .= 3% r) x, =ab", rne a # 0, b # 0?

672. zBecTHLI IEPBBIN YJeH M 3HaMeHaTeJb I'eOMeTPHMYECKON IIporpec-
cuu (b,). Haiigure b,, ecan:

_243 ,_2 . _g.
a)b1_2563q 3’n 87

6) blz\/g, g=-6, n=5.

673. IlepBbIil U NeBATHIA UJIEHBI T€OMETPUYECKOU IMPOTPECCUU PaBHBI CO-

OTBeTCTBeHHO 135 m -g— HatiguTe 3aKIIOUEHHBIE MEXAY HUMU YJEHBI

9TO! IPOTPECCUH.

674. IlocnegoBaTenbHOCTh (b,) — reomerpudeckas nporpeccusi. Iloka-
JKUTEe, UTO:

a) eciu b, >0 um g > 1, TO KaXKABIM CIeAYIOIIUNA YIeH IPOTrPecCHU
0oJibllle IIpeAbIAYILEro;

0) ecitm b, >0 u 0 <g <1, To KaxxABIN CAEAYIOIUI YJIeH IIporpec-
CHUU MEHBIIe IIPEeIBIAYIINero;

B) ecim b, <0 m g > 1, ToO KaRkABIN CJEAYIOLIUNU 4YeH IIPOrpeccuu
MEHBbIIIe IIPEeABIAYIIEro;

r) ecit b; <0 m 0 < g <1, To KAKIBIU cleAyIOIIUNU YJI€H IIporpec-
cuu OOJIBbIE TIPeNbIAYIINETO.

JJIs KakJoro U3 pacCMOTPEHHBIX CJy4YaeB IIPUBEAUTE IIPpUMEp.
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675.

676.

677.

678.

680.

Horaxure, uro ecau (a,) — reoMerpuyeckas IpPOTrPeCcCUs, TO:

a) ay * a5 = a3 * ag
6)a, 5'a,,3=a,°a,,s Toe n> 3.
Joxraxure, uro ecau b, m b, — UIEHB reOMeTPUUYECKOM IIporpec-

n—m

cuu, 3HAMeHaTeJlb KOTOPOil paBeH ¢, TO b, = b,q i

B reomerpuueckoit nmporpeccuu (x,):

a) g = ——:1;, nE b, S, = 20}3—; HaliguTe X, U X;

6) x; =11, x, = 88, S, = 165; Haligure ¢ u n;
1 1

B) Xq :E’ q= _51 Sn,: %; HaﬁﬂHTe nnmx,;

r) g = \/5, X 18\/§, W = 26\/§ + 24; HaliguTe x; U n.
CyMMy HepBBIX 1 YJIEHOB IIOCIEAOBATEJILHOCTU (X,) MOMKHO HANUTHU
o dopmyJae
3
S, = 2(5" - 1).

JokaxuTe, 4TO HOCJIEAOBATEeJIbHOCThL (X,) — TreoMeTpHUUYecKas IIpO-
rpeccus. HaliguTe 3HaMeHaTeJb U NEPBBIN UJIeH B3TOU IIPOTPECCUH.

Ma II€PBBIX IIATH YJI€EHOB paBHa a CyMMa CcCleayIoIHuX IIATH

64’
YJIEHOB paBHAa —5%. Haiigure cyMMy HOCJHEAHUX NATHU YJIEHOB ITOU
IIpOTrpeCcCcun.

YIpocTuTe BhIpAKEHUE, TPUMEHUB (POPMYJIY CYMMBI IEPBLIX 7 Uje-
HOB T€OMeTPUYECKON HPOrPEeCCUH:

a)l+x+x22+2+x, rtnex#1ux#0;

6) 1l —x+x2—-x+xt—-+F, rnexz-1mx=z0.

ﬂ,OI—lOﬂHMTeﬂbele ynpaxHeHnsa K rjase V
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YNPAXHEHUSA
ANd NOBTOPEHUA KYPCA
7-9 KJIACCOB

BoiuncnexHus

681.

682.

683.

684.

188

HaiiguTe 3HaueHUe BBIPAKEHUS:

a)ﬂnnx—_l.
xg p - 29
i =um® 2
0) ——— npu m==;
)3m2-m B 3
102 -5/ B 3 )
B) x—+y‘ IIpua x = 1,4:, y= 1,6,
r) —2%¢__ oo a=1,5, b=10, ¢ = 2.
a(b —¢)

a) TemneBuzop croma 10000 p. B ampene om momopoxxkan ma 30%,
a B gexabpe mozemesea Ha 40%. CKOJIBKO CTal CTOUTH TEJIEBH30D
B nekabpe?

6) Ileny Topapa moenicuau Ha 30%, a yepes HEKOTOpPOe BpeMs CHU-
sunu Ha 40%. Ha CKOJBKO IIPONEHTOB M3MEHMJIACh TepPBOHAUAb-
Has 1eHa Tosapa?

K 200 r 40%-ro pacteopa conm monmnu 300 r Boxawsl. Kakoit crana
KOHIIeHTpAaUusa pacTBopa COJau?

a) Heroropoe rosmdectBo 15%-ro pacTBopa COJM CMeIIaJd ¢ Ta-
KUM e KoauudecTBoM 45%-ro pacTBopa »Toi ke coau. Kakosa KoH-
I[eHTPpalusd IIOJYUYHBIIeroca pacreopa?

6) Hexoropoe xkonuuecTBo 30%-ro pacTBOopa COJMH CMENIANU C BIBOE
6osnbmuM KosudyecTBOM 15%-ro pacrtBopa sTO# e conu. Kaxosa
KOHILIeHTPaUuA IIOJyYHBIIEroca pactsopa?
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685. NUmeerca nBa copra camBoK — KupHOCThI0O 10% u 20%. Ux cmema-
au B oTHomeHuu 3 : 1. KakoBa XKUPHOCTH MOJYUUBIINXCH CANUBOK?

686. a) Knuent 6anka BHEc 80 000 p. Ha BKJIaA C T'OAOBBIM JOXOA0M
5%. Karkasa cyMMa ORasKeTCs y HEro Ha CUeTy uepes 2 roja, eciu
OH HUKAKHX CYMM CO CUETA He CHUMAJ U JOIIOJTHUTEJIbHBIX BJIOMKE-
HUN He aejas?
0) KnuenT 6anka BHéc 80 000 p. Ha BKJIaJ C TOMOBBIM JOXOAOM
5%. Yepes rog oH moJsoxkua Ha 3ToT sKe Braand emé 20 000 p. Ka-
Kad cymMa OyaeT y HEro Ha cUeTy uUepe3 2 rojga mocje OTKPBITHSA
cuérta B OaHKe?

687. Yupocture BBIpaKeHHe:

a) (V15 +10) - 245 — 5V12; B) (2412 - 3V3);
6) 2470 - 228 9 10 - 53 N 10+53
3435 — 314 10+ 5vV3 10— 5V3’

688. YrpocTtuTe BBIpaskenue (5 — 26)%— (342 — 24/3)(4v2 + 843).
689. [oxka:xure, 4TO:

JVi8 -3 - J\i8 +3 !
a) 76 =\/ﬁ,

690. [loka:kuTe paBeHCTBO:
a) {19 — 610 = 10 - 3; 6) y23 -8J7 =4 7.

691. Haiigure 3HaueHUe BBIpaKeHHUId:

o
S0 7, % e Dl

2
a) 3x% — 6x — 5 mpm x = 1 + /2; 6)%npnx=\/g+l.

692. Hailigute 3HaueHNe BBIpaAKEHUA:

1
a) 0,33+ (7§) + (0,52 3 4+ (1% 6;

o ' (4] £ oz

693. BepHo Jim BBICKA3LIBAHUE:

a) IpPOCTOe YHCJIO He MOKEeT OBITH YETHBIM;
0) mpocToe YuCJI0O HEe MMeeT JeJIUTeJIel;
B) KBaJpaT YETHOI'O YHUCJA — YHUCJIO YETHOe?

694. a) Hailiure maTHaAALATBIN YleH apudMeTUyecKoil mporpeccuu (a,),
ecau a, = —6, a; = 2.
0) HaiinuTe cyMMy II€pPBBLIX JeCATH UWIEHOB apudMeTHUYecKOW IIpo-
rpeccum (x,), ecnu x,=—2,4 u d=1,2.
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695. Haiinure nBeHaAnaTbIi uYJaeH TIeoMeTpuueckoil nporpeccun (b,),
1 1

—=—, by = —.
327 7% 16
696. Haiinure cymMMy IIepBBIX JECATU YJ€HOB IeOMeTpPHUYECKON Iporpec-

ecnu b, =

cuu (x,), eciiu x,=—32 U q = —

DD | b=t

697. Kaxayio us gecATUUYHBIX Apoldeit
0,45; 2,53; 31,98
OKPYIVIUTE A0 JECATHIX, BHIUHUCIUTE aOCOJIIOTHYIO U OTHOCUTEJIbHYIO
MOTPENTHOCTU TPUOIMKEHHBIX 3HAUEHUN.

698. ILnomazns Benoro mops npubnmxéano pasHa 91 Teic. k> (¢ Tou-
HocTbIo 70 500 kM?). OLEHUTe OTHOCUTEIHHYIO IOIPEUIHOCTb IIPU-
OIMIXEHHOIO 3HAYEHUd.

ToxpecTBeHHbie NpeoOpa3oBaHus

699. IIpeobpasyiiTe B MHOTQUJIEH:
a) (x — 2y)(x + 2y) + 4y
6) (2a — 3b)(2a + 3b) — 3a%
B) (5x — 1) + 10x;
r) (3y + 42)* — 82(3y — 22);
n) (m — 2n)(m? + 2mn + 4n% + 6n®;
e) (c2 + 4d)(c* - 4c%d + 16d2) — c2(c4 - 1);
x) (8x — 4y)? — (2x — Ty)(4x + 2y);
3) 2x(2x + 3)* — (2x — 3)(4x* + 6x + 9).
700. Haigure 3HaueHNUEe BBIparKeHUA:
a) 8x%(x —4) — 2x — 3)4x® + 6x + 9) — 17 mpu x = 0,5;
6) 4a%3a - 2) — 3a(2a — 1)> — (2a — 5)(2a + 5) upu a = 3,3;
B) (9x2 — 3xb + b?)(3x + b) — 9x(3x% — b) — b 1pu x = _;, b= §';
r) x(3x I 2y)(8x + 2y) — x(8x + 2y)* + 2xy(bx + 2y) npu x = 0,5,
y=—1.
701. [ToxkaxuTte TOKAECTBO:
a) (a + 2b)(a — 2b)(a? + 4b?) = a* — 16b%;
6) (x — 1)(x + D)(x%+ 1)(x* + 1) = x® - 1;
B) (a — 2)(a + 2)(a® — 2a + 4)(a® + 2a + 4) = a® — 64;
r) (c2—c—2)(c2+c—2)=c4—5cz+4.
702. Paznoxure Ha MHOMKUTEJJIH:
a) 12x® — 8x%y — 18xy% B) 8ab — 14a — 126 + 21;
6) 42a° — 6a* + 30a°; r) ¥ — 5x — 9xy + 45y.
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703. Pazjio:xurTe Ha MHOMKUTEJIN:

704.

705.

706.

707.

a) x* — 25¢%;
6) 462 — 0,01c%

B)
r)

8a® + ¢*;
x® - 27

Pasnoxure HAa MHOMXHUTEAU KBAJAPATHBIN TPEXUJIEH:

a) 22 —x — 42;
6) y° + 9y + 18;
B) 81" + 18x + 1;

CokpaTtute npolb:

21a® - 6a°b
12ab — 424
5) 6m’ +3mn’

om®n + mn®’
x2—2mx+3x—6m.
x2+2mx+3x+6m’
8ab + 2a — 200 -5
dab— 8b*+ a—2b°
164 —8ab+ ¥
16a% - b2

B)

n)

a) Halinure 3HaueHUe BBIpaKeHUA

2x +3y _
y

0) Haitigure 3HaueHue

7.

4a - 5b
b

3.

Yapocrture:
2 il

r) 160° — 24b + 9;
) 6 —x—1;
e) 3a® - 13a — 10.

9x® - 25y° |
9x% + 30xy + 25y%
a?-3a _

a® +3a 18’
4x® - 8x + 3
48 1
m?+4m -5
m2—+—7m+10'

)

3)

)

3x + 2y

, €eclIu

BHIDAMKEHNA ———-,

x+1,

a) =
x? - 38x x? + 3x

2y +1 y+2 |
.+. —_——
v+ 3y

0)
3y-y° vy
a’?+ 16a + 12 ~

2 -9

.
’

2 -3a 3

B)

a® -8

a® + 2a + 4

.
b

a-2

r) 5
4b° - 6b + 9

2 L A?+18 1
8Y¥ + 27

2 + 3

n) 9ab? — 16ac?;
e) —20xy® + 45x°%y.

HU3BECTHO,

€CJAU W3BEeCTHO,

4yTO

qToO
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708.

709.

710.

711.

192

IIpencraBbsTe B Buae apooOu:

) ab® — 16a 200°
56 a?b + 4a®’
6) Txy 3x — 6y
2~ dxy+ 412 142
Yupocrure:

a) x2—4x: 24—6x;
P4+ Tx 49 -2
yv¥-16y  4-y
2y +18 Y + 9y’

6)

anoc’rn’re BhIpaxeHue:

B)

r)

5195

4p

B)

r)

8p?2 pi+5p+25
om? — 12mn + 4n® 3m + 6n

3m?3 + 24n8

4a® ’ ab
5 -5 (c+1F -c¢

2m® + 4m +8.

%) (7(m—2)_ m+ 2 ]

2

m? — 8 m? +2m + 4 m —3
a+5b a+ 2 2(a+8)).
0) — i = = s
a” -9 a —3a+9 a’ + 27
x+2 2 x—14 142 1
B) - - : . ;
3x x— 2 3x* - 6x 6x x -5
4x x -3 18 2x
T) =i = . - ;
9-x 9 + 3x x+3 3 —x
IIpeobpasyiiTe BBIpa)KeHUe:
2
a)l+( 3m__ 2m)_9m26m+1;
2 1-3m 3m+1 6m°+ 10m

c+2 ° 13¢c+26 °

b

x+y xyz—x3 x2+xy y2+xy_ x+y

2a + 3 ( 242+ 38a
B)

2a — 3

_3a+2 & da-1 a-1,
4a® +12a+9 2a+3

2a — 3 a

& = Bg =8

-1;

( a+3 a—-1
r) +

a®+2a+1 a2—2a—3)

a+ 2

3(m+3) m® — 3m’
m?+3m+9 (m+3)2

n)

3m 1
. 3 + ;
[m =A% m—3J

(9x2+8 1
e)

4 3x =1
3x +1

— *
27x2=1 3x-1 9x2+3x+1
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712.

713.

714.

715.

716.

717.

718.

719.

a) Halimure sHayeHMe BBIPAKEHUS a+ b2, ecnu a + b 6, ab = 3.

0) Haiinure 3HaueHUE BbIPAKE€HUA c® + iz, ecau ¢ + ==2,5.
c (&

JHoraxxkure, 4TO0:

a) 3HAYeHUe BHIPAKEHHA a° + 2¢ + 2 HU IPU KAKOM 3HAYCHUU IIe-

peMeHHOﬁ a He MOo:KeT OBITh OTPpHUIATEeJIbHBIM;

6) BoipaskeHue 2x° — 2xy + y? mpu JOGBIX SHAYEHHAX X U Y IPH-

HUMaeT HeoTpunaTeJlbHbIE 3HAUYEHUA.

Yupocture BBIpaKeHHE:

a) (4x2y*Y - (0,5x%y7 )% B) (0,254 %% % (2a°b%;
ct —2 4 0:d.a® 3 5 =&
6) - -(1c2x3y_2); r) ( : ag ) . b :
62y 3 e ) 10a’c®
prOCTI/ITe BbhIpaXXeHune:
2 .3n+2 _5_3r1+1 10‘6"
a) 3 B) ——
3n-1 2n+1 . 30 1
L AN 2n -1 , x2n +1
6) 25+ 4 : ) 2 5 .
4P 41 100"

BoimecuTe MHOMKHUTEIL U3-TOJ 3HAKA KOPHA:

a) V98; r) —\75; K) \/@ rae x = 0;

6) V24; ) 0,14128; 3) \[187, rae y < 0;

B) —@; e) 0,4\/5; u) Jba' .

BuecuTe MHOMXUTEIL II0 SHaAK KOPHHA:

a) 104/3; B) —35; n) x/3, rme x > 0;

6) 0,1V2; r) —0,2./40; e) y5, tne y < 0.

YropocTute BBIpayKeHUe:

a) {50x +32x — /98x;

6) (Va +V2)(Va - V2) - (Va - V2) - Va;

B) (Vx + Jy) -(Vx -y’

r) (Vx — Jy)x +Jxy + ).

CokpaTute ApoOB:
5+\/_ ava -1 xNx +!/\/!;
Vs Pardarr P Tlwey
3x—- 6 b-b+1 ¢ — Ned

0) ; —_—
T+t e ® o _ava
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720.

721.

OCBOGO,ILHTGCB OT HUPpPaAaIMOHAJIBHOCTH B 3HaMeEHaTeJle I[pOGI/II

3x b} 4 1.

==; 6) —>=; —— —— .
G ) T s LW -y
Jokamxure, 4TO:

_x-y _ vy, Vx _a-b _Jb_a
a) x\/y—y\/x_ y L % avb +bJa b a’

YpaBHEeHUSs U CUCTEeMbl YPaBHEHUN

722.

723.

724.

725.

726.

727.

728.

Pemure ypaBHeHHE:
a) 3x(x—-1)-17=2(1 + 8x) + 1;

6) 2x — (x + 2)(x — 2) = 5 — (x — 1)?;
3x+1 _2x—3

B

2 5
x—3 _2x-1 4-x
g t¥*TT3 T3
Ot depmbl o crannun IIETp MoKeT goexaTh Ha BEJIOCHIEIE HJIN JIOH-

T memkoM. VIET OH €O CKOPOCThI0O 6 KM/U, a HA BeJOCHUIENEe eIeT
co ckopoctbio 16 KM/4. KakoBo paccrosnme or ¢epMbI A0 CTAHIIHN,
ecnu Ha Benocuirefe IIéTp Tpatut Ha 3TOT nyTh Ha 40 MUH MeHbIIe,
yeM MeIrKom?

Paccrossame oT ropogma A no ropoaa B moesn [0JKeH IPOXOAUTH II0
pacnucauuio 3a 4 u 30 muH. Ilo TexHUYECKUM OpUUYMHAM OH OBLI
3aJepsKkaH ¢ OTIpaBieHueM m3 ropoga A Ha 30 MuH. YBEeJIUYHUB CKO-
pocts Ha 10 KM/u, moesn npubsLI B ropon B BoBpemsa. Haligute
paccrognue mMexay ropomamu A u B.

N3 mynkra A B myHKT B BbeIlIen memexon, a uepes 30 MuH Ha-
BCTpeuy eMy u3 myHKTa B B myHKT A Bblexas Beaocunenuct. CKO-
poCTh BeJocHIleAHcTa Ha 8 KM/4 OoJabllle CKOpPOCTU Ilellexoza. Be-
JoculeIucT uYepe3d 1,5 U mocjde BbIe3Ja BCTPETHJ IlelIeXoka.
C Kakoil CKOPOCTBIO IIEJ IIENIeXOJ M €XaJl BeJIOCUIEAUCT, €CJU M3-
BECTHO, YTO paccTOAHUWEe MeRAy IMyHKTamMu A u B paBHO 26 KM?

Cpennee apupmernueckoe ueThIpéx umces pasuo 11,5. Bropoe uwmc-
ado B 1,5 pasa meHblne mepBoro m Ha 10 MeHbIIe TpeTbero, a 4er-
BEPTOE PABHO CyMMe IIepBOro m Broporo. Hanamre stu uucia.

Cronprko Hy:KHO aobaeBuTh BOAbl K 300 r 20%-ro pactrBopa coum,
yToOBI ONYyYuTh 8%-i1 pacTBOp 3TOU conu?

Pemnre xBazpaTHOe ypaBHEHUE:
a) 2,5x% + 4x = 0; B) 0,2t> —¢ —4,8 = 0;
6) 6y2— 0,24 = 0; r) 3%u2+3u—3:0.
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729.

730.

731.

732.

733.

734.

735.

736.

737.

CylecTByeT JIH 3HAUEHNE OepeMeHHOH X, IpY KOTOPOM SHAUYEeHUe
KBaZpaTHOTO Tpéxuitena x° — 10x + 31 pasmo:

a) —b; 6) 6; B) 557

IIpu KakKuxX 3HAUEHUAX M ypaBHEHNE MMeeT XOTS ObI OMH KOPEHb:
a) 10 — 10x + m = 0 B) 3x2+ mx - 5=0;

6) mx®+ 4x — 2 = 0; r) 2x> —mx + 2 =0?

Ilpnm Kakux 3HaAYeHHAX k£ ypaBHEHHE He NMeeT KOpPHeIi:

a) kx> + 8x — 15 = 0; B) 5x® + kx + 1 =0;

6) 6x2 —3x + k =0; r) 7x> —kx — 1 =0?

Pemure ypaBHeHUeE:
a) 0,3x(x + 13) — 2x(0,9 — 0,2x) = 0;
6) 1,5x(x + 4) — x(7 — 0,56x) = 0,5(10 — 2x);

@Cx+17% x-1 ) 2-xf _ (7 + 2x%
B) 25 = 3 =X ru;) —'3_ 2x:T,

Bx+2Y x+5 (6— xY p  @m=1Y
r) T~ 4 =% e) —g— *tx=7-—"—F3—.

CamoBeIfl y9YacTOK, MMEIOINUNA (POpMY HPAMOYIOJBHHKA, Tpedyercsa
o0HecTn uaropoabio. OmpegennuTe AJINHY HU3TOPOIAH, €CJIU M3BECTHO,
YyTO AJUHA ydacTKa Ha 15 M 0OoJbIllle ero IMIUPUHBI, a TJIOHAAbL ero
paBHa 700 mZ2.

KRamppiii yaeHUK KJjiacca oOMeHAJICA (oTorpadpuaMu ¢ KaKIBIM 13
IPYTUX YUEHHUKOB 3TOro KJjacca. CKOJIBKO YUEHHMKOB B 9TOM KJjacce,
ecau Bcero ObLio mepemano 600 dgororpadmin?

IMudpa KeCATKOB ABY3HAUYHOTO YHCJA HA 3 MEHBIIE IUMPLI eAUHNIL,
a IMpPOM3Be/leHNe STOr0 ABY3HAYHOrO YHCJa HAa CyMMy ero nudp pas-
"HO 70. Haligzure 3TO umco.

YuacTok 3eMaIu uMeeT (POPMY MPAMOYTOJILHOTO TPEYTOJbHUKA, OAUH
u3 KareToB KoToporo Ha 20 M Ooxapmie apyroro. Haiigmre gauny
rpaHuIlbl JAHHOTO YYacTKa, ecJu ero miomnanasr pasHa 0,24 ra.

Pemure ypaBHeHume:

a) x 5 _ 218 :
x—8 x+3 x°-9

6 70 _ 17 _ 3x
2 -16 x -4 x+ 4

B) 3 B 5 14
2C-x) @x+2)?2 -4

r) 2 1 7 — o

4-x2 2x-4 2x°+4x
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1 1 3

1) > £t - = A
x“=-9 SH'— X 2x + 6
&) 22_ 1 . 4 _o:
1-x 1 =% (x+1)2
g W S -
x° + bx 2x — 10 x° - 25
3) 5 ‘1 3 29 s
2x +6 6x%2-18x 27— 8x?

x 4 76
u - + =0;
)x—5 x+5 25-2
K) Tx i 3 _ 7

-3 6-x x+6

738. [Ise Opuranel, paboTasg BMecTe, BBINIOJHAKT padoTry 3a 6 u. OxHol
IepBoi Opuraze Ha Ty Ke padory Tpebyercsa Ha 5 4 OoJblle, YeM
BTOPOi. 3a Kakoe BpeMs MOKET BBINOJHUTH BCIO paboTy KaxKaas
Opurazma, paboras oraeabHO?

739. IBe aBTOMAaIIMHBI OTHPaBUJINCH OJHOBPEMEHHO N3 cejla B Tropoj,
KoTOpbIA ynanéH Ha 180 kM. OmHa aBTOMAIIMHA IIPUIILJIA B TOPOJ
Ha 45 MMH OO3Ke IPYroH, TaKk Kak eé cropocTh Oblia Ha 20 KM/4
meHbITe. C KaKOU CKOPOCTHIO IIJa KaskJaas aBTOMAaIlIMHA?

740. MoTopHasa JoAKa IIPOILIa 10 TeYeHHI0 pPeKr 36 KM M BO3BpPaTUJIaCh
o0OpaTHO, 3aTpaTUB Ha Bech MyTh H 4. Haligure CKOPOCTh MOTOPHOM
JIOAKYW B CTOSUYEH BOJe, 3HAA, UTO CKOPOCTHL TeUEeHHUSA pPaBHA 3 KM/U.

741. MotopHasa Joaka mpouwia 18 KM mo TeueHU:0 U 14 KM IIpOTUB Te-
YeHUd, 3aTPaTUB Ha Bech NyTh 3 u 15 muH. HailiguTe cKOpocThs Te-
YeHUs, ecJiu CcOOCTBeHHAasA CKOPOCTh Joaxum 10 xm/d.

742. Katep mpomén 75 KM IO TEUEHUIO PeKH U CTOJBKO K€ IIPOTHUB Te-
yenud. Ha Bech myTh OH 3aTpaTuj B 2 pasda 00Jbllle BPeMeHU, UeM
eMy IIOHamoO6uochk ObI, uTOOBI mpoiiTu 80 KM B crosyeil Boze. Ka-
KOBa CKOPOCTH KaTepa B CTOAYEN BOJe, €CJAU CKOPOCTh TEUEHUSI PaB-
Ha 5 KMm/u?

743. Tokaps nomxkeH ObLT oOpaboratre 240 getaneil K onpeneneéHHOMY
CPOKY. YCOBEpPIIEHCTBOBAB pPe3ell, OH cTaJ odpadareiBaTh B 4Uac Ha
2 peranu 6GoJsbllle, YeM IIPeAIOIarajioch MO ILJIAHY, U IOTOMY BBI-
NOJHUJ 3aaHuve Ha 4 4y paHblle cpoka. CKOJBKO merayeil B uac
OOoJIKeH Obln obpabaTbIiBaTh TOKaApb?

744. CoTpyaHUK TUIIOrpaduM AOJKeH HAOpPaTh K ONPEeNeIEHHOMY CPOKY
pyronuck o6wémom 150 crpamun. Eciaiu om Oyzer mabupare Ha
5 cTpaHuIl B JeHb 0OJIbIlle, YyeM OOBIUHO, TO 3aKOHUUT paboTy Ha
1 meHb paHbIle HaMEUYeHHOro cpoka. CKOJIBKO CTpaHUI[ B JAEHb
00BIYHO HabupaeT COTPYIHUK?
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745.

746.

747.

748.

749.

750.

751.

752.

Typuct ornpaBujca Ha aBToMamuHe u3 ropoaa A B ropoxa B. Ilep-
BBhIe 7O KM OH €XajJl CO CKOpPoCThIO, HA 10 KM/u mMeHblIeii, uem pac-
CYUTHIBAJI, & OCTAJABHON IYTh CO CKOPOCThIO, HA 10 KM/4 OoJbliei,
yeM paccuuThiBan. B ropox B, xoTopeiil ymanésH ot ropoma A Ha
180 kM, Typuct npudnl1 BoppeMA. C KaKOH CKOPOCTBIO OH eXall
B KOHIle TTyTu?

Paccrosgaume oOT cCTAHUIBI [0 KEJE3HOMOPOKHON CTAHIIMU PAaBHO

1
60 xM. MOTOHUKINCT BbleXaJl U3 CTAHUILI HA 12 Y [1033Ke BeJIOCHU-

meaucTa U IPUOBLI HA CTAHIMIO, KOTJA BEJIOCUIIEAUCT OBLI OT Heé
B 21 kM. HaliguTe CKOpPOCTH BeJOCUNEAUCTA, €cJIM OHa ObLIa Ha
18 KM/4u MeHbIIe CKOPOCTH MOTOITUKJIUCTA.

W3 cena B ropox, K Koropomy Beaér mpopora gamuHonn 120 KM, BbI-
exajia JleTKOBaA aBromalnuHa. Jepe3d 30 MUH U3 Topojila B CEJIO BHI-
exayl TPY30BUK ¥ BCTPETUJICA C JIETKOBOM aBTOMAIIMHON B 45 KM
oT ropoga. HaiigmTe CKOpPOCTH I'DY30BHUKA, €CJH OHA MeHBIIE CKO-
poOCTU JIeTKOBOM aBTOMAIIMHBI Ha O KM/U.

Pemture yparHeHme:

a) 4x* — 17x% + 4 = 0;

6) 9x' + 777 — 36 = 0;

B) 2x* — 9x%2 - 5 =0;

r) 6x*-5x2—1=0.

Pemure ypaBHeHHE, BBeIs HOBYIO IIEPEeMEeHHYIO:

a) 2(5x — 1 + 35x — 11 = 0;

6) (o +x—3)%2+12x%+ 12x — 9= 0.

PemmuTre ypaBHeHHe:
a) x* — 16x° = 0; ) x°+ 6x% — 16x = 0;
6) x = x° e) x* + x* — 6x% = 0;
B) 1,22° + x = 0; ®) x2 + x? = 9x + 9;
r) 0,4x* = x° 3) 2x° + 8x = x* + 4.
I[IpuBenuTe ypaBHeHHMe K BUAY X = @ U PEILUTE €ro:
1. 3_ 1. P . g 5_0-
a) gx = 1; B) 27353 0,001; m) 1+ x°=0;
6) 1000x* + 1 = 0; r) %x‘* — 16 =0; e) x* — 16 = 0.

WUzo00pas3up cxeMaTrudecKu rpaduKM, BBIACHUTE, MMEET JU ypaBHe-
HUE€ KOPHU:

a) Lx — 2 = %, B) L= —x% +1;
2 x
6) —3x — 1 = Jx; 1‘)3+x2=%.
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753. Pemure rpaduyecku ypaBHEHUE:

a) x3=Tx — 6 3)4;=x2—2x;
6) xﬁz 0,5x — 23 r) Jx = x%
754. Pemure cucreMy ypaBHEHUM:
a) 4x—y:17, B) 5x:y+50,
5 [6x —10y =11, 5 [4x -2y =3,
5y+ Tx=19; 118x+ 6y = —1.

755. Pemture cucrteMy ypaBHEHUMH:

2x -y x-2y 3 x-y+1 x+y-1
_ = -, + =7,
a) 3 2 2 6) 2 5}
2x+y_x+2y_1_. x—y+1_x+y—1__3
2 3 3’ 3 4 N )
756. Peuinure cucreMy ypaBHEHUM
ax — 3y =13,
2x+ by =5

¢ IIeEpEMEHHBIMH X H Y, €CJIU OJHUM M3 PellleHWi IIepBOT0 ypaBHe-
HUs sgBJasgeTcsa mapa uucesa (8; 1), a Broporo — mapa uucesa (5; —1).

757. KakoBo paccToAHMNE OT TOUKH IIepecedyeHus NPAMBIX Hx — 2y = —25
u —4x + 3y = 27:
a) mo ocu abcuumcce; 0) A0 ocH OpAWHAT; B) A0 HAUajla KOOPAMHAT?

758. IlonGepuTe 3HayeHuss £ u b tak, 4ToOBI cUcCTeMa ypaBHEHUN
y=kx +b,
Yy = 2,5.76 — 32

a) He MMeJla pelleHUul;
0) nmesia 6€CKOHEYHO MHOI'O pPeIIeHUn;
B) MMeJia €IUHCTBEHHBIM PelIeHueM IIapy YHces, B KOTOpOoH X = 4.

759. Ilpunaaie:XUT JU TOYKA IIepecedyeHus NOpaMbeix —2x +y =11
u 3x + 2y = 1 npsamoii:
a) 10x — 3y = —45; 0) —7x + 9y = 65?

760. 3anuinuTe ypaBHeHUE NPAMOM, KOTOpas IIPOXOAUT uepes3 TOUKU:
a) (0; 30) u (6; 0); 6) (2; 3) u (-2; 10).

761. Haiigure Takue 3HaueHUA KO3DOPUIMEHTOB @ U b, OPU KOTOPHBIX
Touku M(2; —3) u N(1; 4) npunajgne:xar napaboie y = ax® + bx.
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762.

763.

764.

765.

766.

767.

768.

769.

770.

ITpn xakux sHaueHUsAX b u ¢ mapadonaa y = “ +bx+oe mepeceKaer

ocu kKoopauHaT B Toukax (0; —3) u (%, O)? B kakoii emé Touke 3ra

napabojia mepecekaeTr ocb Xx?

MacTep M yYeHUEK H3TOTOBUJAM B mepsBblii Aenb 100 meraneir. Bo
BTOPOHA [eHb MacTep uaroroBumy geranein Ha 20% O6oabire, a yde-
HUK — Ha 10% G6oaplne, ueM B IIepPBBIIH JeHb. Bcero BO BTOPOI
JeHb MacTep W yuYeHUK m3roTormam 116 meraneii. CKOJIBKO merasein
M3TOTOBUJ MACTEP M CKOJIBKO M3TOTOBUJI YUEHUK B MEPBLINA NeHL?

Jlerkoroui apTomoOuap npoexas 3a 2 4 Ha 10 xm Oosbiie, yeM rpy-
30BOM 3a 3 4. Eciau yMeHBIINUTH CKOPOCTH JIETKOBOTO aBTOMOOWMIIA
Ha 25%, a rpysosoro ma 20%, TO Ipy30BOI aBTOMOOUIL IPOEIET
3a 5 1 Ha 20 kM OoJblle, YeM JIETKOBOH 3a 3 4. Haligure cKopocTh
Ka)XXJ0T0 aBTOMOOUJIA.

Ha ombpiTHOM moJse mox pokb oTBesm ydacTok 20 ra, a mona HIIIeHU-
ny — 380 ra. B mpomnwtom roay ¢ obomx yuyacTkoB cobpanau 2300 11
3epHa. B aToMm roay ypomaiiHocTh piku mosbicuaachk Ha 20%, a mre-
Hunel — Ha 30% u moaromy cobpanu sepHa Ha 610 11 Goibile, yeM
B mpouwioM roay. Kakoil Oblna ypoKalHOCTE KaMXJOM KYJIBTYPHI
B 9TOM roay?

Paccrosaue memxay nyukrtamm A u B pasuo 160 km. Is A B B BHI-
exaJl BeJIOCUIIENNCT, U B TO Ke BpeMs u3 B B A BbhIexaJ MOTOIU-
kaucT. VX BeTpeua IrpousonLaa uyepes 2 4, a yepes 30 MHUH mocie
BCTPEYU BEJIOCUIIEJVCTY OCTAJIOCh IpoexaTh B 11 pas Goublile, yem
MOTOLIMKINCTY. NaKOBBI CKOPOCTU MOTOIMKJINCTA M BeJocuienucra?

NmeroTca aBa cimiaBa cepebpa ¢ menbio. Ilepswiil comep:kut 67%
Menu, a Bropoii — 87% menu. B KakoM COOTHOIIEHUN HYIKHO B3fATH
ATU ABA CILIABa, UTOOBI IIOJYYUTH CILIAB, cogep:kamuii 79% mexu?

Cwmemanu aBa pacreopa coau. KoHIleHTpaIusa HDepBOrO COCTABJIAIA
40%, a koHieHTpanus Broporo — 48%. B peayibraTe HMOJIYUUIICS
pacTBOop cosu kKoHIeHTpanueir 42%. B KakoM OTHOUIEHUHM OBIAU
B3ATHI IEPBBIA M BTOPOM PAaCTBOPHI?

Pemure rpagpuuecku cucteMy ypaBHEHUI:
a) y+x2:5x, B) x:zy: 1,2
2y + 8=2x; ¥y =9
&+ i =25, xy =-2
6) r) 12

Pemure cucremy ypaBHEHHII CIIOCOOOM IIOACTAHOBKIU:

a) 2+ y+ 8= uxy, 6) 2 - if =16,
y—2x=0; ok =8
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B){x+y:5, ).Fxl+5x—3y:—l&

x* - xy+yf =18 A 2y = Tx = 8;
2
o {x2+y2+3xy:1, & y'—6x +y=0,
8y +x=0; 2x -2y =1.
771. Pemure cucreMy ypaBHEHUM:
2) x+ xy+y=11, B) x®+y® = 34,
= wir¥ g=l xy = 15;
o T _ o
6) 2%~ jj— k=14, ry 1% Y =12
¥ FE 2R = = (] xy =8

772. He BBINIOJHAA HOCTPOCHUA, BBIACHHUTE, IEPECEKAIOTCS JIH:
a) mapaGoaa y = x> — 6x + 8 u npamag x + y = 4;
0) nmpavasa x + y =4 u runepboya y = 33?;
B) okpy:xkHOCTH X° + y2=4 u (x — 8)% + y2=1;
r) okpykHOCTH (¥ — 1)% + (y — 22 =4 u npamas x + 2y = 3.
Eciu nepecekarooTcs, TO YKaKUTe KOOPAUHATHI TOUEK [epecedyeHus.
IIponynrocTpupyiiTe pelleHne ¢ IIOMOIIbI0 IpaduKOB.

773. IIpu KakoM 3HAYEHUM € MMEET PEIIeHNe CHCTeMa YPaBHEHUM
3x — Yy = 5,
X — 3y = 7,
2x + 5y =c?
774. He BbINONHAA NOCTPOEHUSA, BBIACHUTE, IepeceKalTcda Jau mapabosa
4
y =x> — x + 4 u runepbona y = =. Eciau mepecekamoTcs, TO YKAXKU-
x

Te KOOpAMHATHI TOUEK IepecedeHusa. IIpomnrocrpupyiiTe peuieHue
C IOMOIILIO I'papUKOB.

775. Ilpu KakoM 3HAUEHUU @ CUCTEMAa yYpPaBHEHUI
x + 3y = 2,
Xy =a
“MeeT eJUHCTBeHHOe pelieHue?

776. Eciu or umciauTend M 3HaMeHaTeNdsl OOBIKHOBEHHON APOOM OTHATH
110 eAWHHIE, TO APOObL YBEJIUYHUTCH HAa % Eciu xe K YHUCIAUTEIIO

n 3HaMeHaTeJIro le/IﬁaBl/ITb II0 eAunHUIE, TO I[p06b VMEeHBIINUTCA Ha

%. Haiigure sty npobs.
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777.

778.

779.

780.

781.

Eciu or unmciuTtensa u 3aHamMeHaTelNIsd OOBIKHOBEHHOUW ApPoOM OTHATH IO

1
eIUHUIE, TO APO0b YMEHBIIUTCA HA TR Ecnu kXe K 4uCIUTEII0 U 3HAa-

il
MeHaTeJ 0 NPUOABUThL 10 €IUHUIIE, TO APO0L YBEJIUYUTCA HaA 15 Haii-

aUTe 3Ty APOOh.

T'umorenysa IPAMOYTOJILHOTO TPEyroJbHUKA DPaBHA 41 cMm, a ero
momansk paBHa 180 cm®. Haiizmre Karerbl 5TOT0 TPEyroJbLHUKA.

IInomaas OTPAMOYTOILHOTO TPEYTOJALHUKA paBHa 44 cv®. Ecoiu onuH
M3 ero KaTeTOB YMEHBIIUTH Ha 1 oM, a IPYroil yBeJWYHUTh Ha 2 CM,
TOo IomanbL Oyner paBHa 90 cvm®. Haiinure KaTeThl TAHHOTO Tpe-
YrOJbHUKA.

IIBoe pafoumx BMeCTe MOTYT BBIIOJHUTE HEKOTOPYVIO paboTy 3a
10 agmeii. Ilocne 7 gHell coBMecTHOM padOThl OOMH M3 HUX OBLI IIe-
PeBeJléH Ha APYroil yyacToOK, a BTOPOM 3akoHUMJ pabory, npopado-
TaB emie 9 aHelr. 3a CKOJBKO AHEH KayKAbIA pabouynii MOT BBIIOJI-
HUTBL BClO pabory?

IBoe pabouux, paborasa BmecTe, BBIDOJHMIN paboTy 3a 2 OHA.
CKOJIbKO BpeMEHU HYKHO KaKJAOMY U3 HHUX Ha BBIIIOJHEHUE BCel
paboTsI, ecsi M3BECTHO, YTO ecau Obl IIE€PBBIM Ipopaboraj 2 aHd,

& 5 o
a BTOpPOM — OJAUH, TO Bcero ObLIO OBI cHeaHO 6 Bceil paboTsi?

ApmbmequeCKaq n reomeTpunyeckasa nporpeccumm

782.

783.

784.

785.

786.

787.

OnuH us uneHoB apudMeTuuecKoy mporpeccuu (a,) pasen 3. Haii-
AuTe ero HoMep, ecau a, = 48,5 u d = —1,3. dABagerca au YieHOM
9TOM MPOTPECCUU YHUCIO —3,5; uuncao 15?

B apmdmernueckoil mporpeccum 4YeThIpHAAIIATBIN 4WieH pasen 140,
a cyMMa mepBBIX YeThIpHAAIATHA 4yaeHOB paBHa 1050. Haligure nep-
BBIU UJIEH U PA3HOCTb STOU IIPOTPECCUH.

I[TocnemoBaTenbHOCTD (@,) — apudmMmerudeckas nporpeccusi. ssecrt-
HO, 4TO a4 = —6 u a4 = 17,5. Halizure cyMMy IepBBIX IIeCTHaAIlA-
TH UJIEHOB 3TOHM IIPOTPECCUH.

B apudmermueckoil mporpeccuu IepBbLIM UJIeH paBeH 28, a cyMMma
IepBBIX JABAjIlATH NATH uwieHOB paBHa 925. Hailizure pasHocTb
¥ TPUAIATHIN YJEH ITOU TPOTPeccuu.

B apudmernueckoii mporpeccuu (@,) cymMMma IIeCTOr0o U JAeCATOrO
YJeHOB PaBHA 9,9, a pasHOCTH ABEHAJALIATOTO M YETBEPTOrO YJIEHOB
paBHa 2. Halinmute nBaanaTh MATHIN UJIeH STOW ITPOTrPECCUH.

B apudmernueckoin IIPOTPECCHH (a,) cymma maToro m gecAToro 4ie-
HOB paBHa —9, a cymMMa YeTBEPTOTO M IIECTOr0 UJIEHOB paBHa —4.
HaiiguTe cyMMy TEepBBIX AECATU UJEHOB 3TOH MPOTPECcCUu.
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